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E1 Sr. VICE-PRESIDENT PKIMER : Es repren la sessib. 

Mndificacih tlt: l’ordre del dia 

hquestii I’residencin demanaria als ilhstrcs senyors diputats 
quc I’auloritzcssin per alterar un plint cle l’ordre clel (Eia a in- 
stiincies cle la Dipulada proposant dc la MociO iiirrnero 25,  se- 
nyora Rosa Harenys. Si no hi hagués inconvcnient, reprcndri- 
em aquesta sessió amb el punt 25, per, tot seguit, substanciar 
els punts ... Ics altres ducs mocions. 

Moci i, 
siibsegiient a la intcrpklacii, al Consell Kxecutiii 

sobre el Compliment de la llcsolució 81 /IX, 
sobre la Pronioci6 dc la Ihna  

No hwent-hi cap oijccci6, passem ja a substanciar la Moci6 
subscguent ii la interpelhcib al Cunsell Exccutiu sobrc cl Uo- 
mplinieiit de la RcsoluciO 8 1/11 sobre la Promoció de la [)ona, 
presentacla pcr la Ilhistre Diputacla scnyorn Rosa Ihrcnys, ii 

qui tinc el gust de donar la luirau1;i. 
La Sra. BARENYS : Gdicics, senyor I’rcsiclent. Sciiyores I 

senyors diputats, pcr comeiitpr, volia dir  que, amb aqucsta, és 
la krccra vegada -lla tercera! - q ~ i e  pu,jo il la 1t-ibun;t per rcclli- 
mar el comlrlirneii t cl’un acord parfamenturi pres -ho recordo 
t m b k -  per unmimilat de tots els grups CIC la Cambra, i molt 
cspecidmenl sol-,t’e la base c l ’ un  acord i consens previ, corn 
dcia, dcls grups i de les cloncs cl’aqucsta Cimbra, dc Ics dones 
d i put x les d c t Parla rnen t dc C;! tal LI n y a .  

Quan cl 27 dc novenibrc vlirem presentar 121 prirncra inler- 
pclkib rcclamiint aquest Decret CIC creíicii, dc la Comissi6 
Intcrdepart~imcnl~l de 121 I lona, 1’l-lotior;ihlc Conseller Ihissols 
ens va rnanit’eshr, eiis vil dir yiie B I’any 8’7 Iri Comissi6 I‘iincin- 
nitria amb plcna efichcin --i ho subratllo. Kccordo aquestes pit- 
Iaules dc I’I lonorable Conseller, iiiiii vegada rnes - ho hem f‘cl 
cn Ics clucs anteriors intervencions-, per’ posw en rellcu el 
qire jo en dic incompliment --u pcsar que ei Govern no hi cs- 
tigui cf’acord- del Govcrn dc la Gencrulitat, pel que Fa rel’e- 
rcncia a aquesta yücstió de donar cotnpliment ii la cornpctcncia 
estat u tiiria. 

l’odern dirniar quc el 30 dejuny, a u n  any  vista cle la l<csolu- 
cib 81 / i I  -1-ecordin que la vhem aprovar a In Comissi0 de Jus- 
~ic i ;~  i Dret el 10 dejuny elet 86-, el coinyilimcnt, sota cl nostre 
punt de vistii, cs zero. I fan tarcia( vostks 1111 any per nomenat- I u  
d i rcctora d’aq ues ta Com i ssi 6 í 11 te rclcpar t ame 17 tu 1 ; f‘a pocs cl i es 
va sortir cl ISecrct en cE 13irrlk~ri (lr. I{J G‘mmiitut, i cncara, cn cl 
Decret q ~ i e  va sortir atitcriormenl, el 29 de gener, cs ref’tcctic? 
iinicament una part de I’acorci -:aquest 6s el motiu de I:\ 
Moció-, es rcflcctja la creació de la Comissió intcrrleparta- 
mental, pcrb no es rellectia la crcacih d’aquest consell usscssor 
de la Comissib. 

Recordo tambk que acpiest va ser un dcls nioti 11s dcl consens 
i c k l  pacte enlre cls grups d’aqucsta Cambrd, i ,  molt especial- 
meni, entre el Grup Socialista ¡ el Grup de Convergencia i 
Unib. 

L‘I-ionorable Conseller el 14 de maig rcpliuva la iiicvu inter- 
pel.E.nció, it-rtbrmant de ics moltes dificultats que havia tiiigu t 
cl Consell Executiu per endegar aquesta Coniissib Inlerdepar- 
tainental; piuditva de pressupost, parlava de nomenament, de 
director o dc directora, parlava d’ubicacib de la Comissi6 Inter- 
clepnr1nmcntal. Aprofito per dit- que dc pressupost ;:i n’hi havia 
I’any 86 i que cs vit perdre; hi haviii poc prcssupost, lierb I l i  
havia set milions dc pessetes que no es van utilitzar per cz 
aquesis fins. Respecte al nomenamcnt, nosaltrcs no tenim res 
a dir, és un problcma de vostks, cn l’uncib dc qui hagin vdgut 
nonicnar i el Icmps que hagin tardat. Quunt ii la uhicacib, c m  
sembla quc criz clar quc si cs It-actav;i tl’tinl-i Comissi0 intct’dc- 
partamental havia dc ser adjunta a Prcsidkncirr. 

D’algunn manera, vull dir yuc aquests arguments no j us t i  fi-  
quen cl retard que s’estii portant per tirar entlwant uquesta 
petita yarcelh del C;overn de la GeneraEiíat, q ~ i a n  el Govern 
tt5 a la 1i6 tots els mitjans, lots els instrmcnts per podcr fer 
una polílica adequada per a 111 prornocib C I C  la don;\. 

I’er altra part, tumbk voldria recordar aq~iÍ,  sorlint al ( ~ n s  del 
que CM pugui replicar el Grq)  del C;ovet-n, les pmi~lcs que 
iambk deia 1’1-lonorablc Conseller el proppassat mes de mig,  
quan deia que en aquest Decret no s’hi inckiiu cl Consell As- 
sessor, pcri, que tampoc sc’n feia excliisib -hc, crn sembla 
cluc no es tractava d’aixb; cni sembla cpc no es Irnctava 
d5aixb- i que, per tant, cs pnsat-ia et] funcionament en cl 
momcnt que sigui, i ho dcixava amb parauics tolaiiiicnl 
wzgucs; <(de la forma mks udcquacl;i>> ---IM) sabem  LI& volia 
dir-, ((de la forma més preclsao ... 136, no cren 1x1s uiis ~1ii1-i- 
incnts i uncs respostes dcl Consell Executiu, del Govcrn de la 
Gcneraliht, aquestes, quc donessiri acluri incnt al mot ¡u de In 
noslra interpcthcib, i per aquesta cliiestici prcsentiirern In 
Moció que ara estic substancinnt. 

El meu Grup opina, jo opino que aixb sbn u n  can-¡unt cl’argu- 
rncntaciotis per dissimuliir la maiica d’iinpuls i la m m x  d’inte- 
rcs cii un ierna que inconioda. Parlar de les dones semprc ha itr- 
cotnodat ~ l u e s t  I~arlnmcnt. Des de la primera legislaiura, liem 
cotnenpt a f’cr unes intcrvencions cxcessivamcnt suaus, i ha 
incomorlui; la prova 6s que portem sct anys de govern cic Con- 
vcrgencia i Unió i estem, coti1 deia abatis, a m o ,  igual que el 
prirncr moment en que vostcs van Irrcnclrc el Govern dc Cala- 
lunyn, amb l’iinica cosa que tenim una Comissió nomcnatla, 
en f’rcd, i una clircctora gencral nomenada; pcrb encara no s’ha 
vis[ cap h i t .  

De tota tiiiincra, t m b k ,  voliu reflectir a q u i  que m’ha sor- 
prCs, ni‘ha sorpres enoimement la dirilimica que porta el Grup 
dc Canvcrgcncia i Unib. 1 m’explico. Vostes, davant d’al tres 
institucions de govern, porten iniciatives licr n ILI  protnoci0 de 
la clona; ho clcia el Conscller, i, ti m h ,  he titigiit oc;isiO CIC 
pocler-ho Ilcgir en el diari dc ics Corts. E Ian prcseniitt al 
Ciovc1~ii central la creació d’iina comissi0 pai*lamenliria espccí- 
fica pcr dcfensar els drets de la dona. Usli bé7 jo els felicito, cm 
scrnbla que és iniportant que en cl Congres clc Diputais tainbk 
hi higi un brgan tic control i segiiimcnl del que fit la política del 
Ciovcrn central; crn sembla molt bé. 

‘També vostcs, mitjanqant la scviz Dipiitada electa, que en 
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aquest moment no hi ks, varen fer unes declaracions a la 
premsa, als mitjans de comunicacib, dient que si ella sortia de- 
gida n Europa, volien contribuir i! la plcna igualtat d’oportuni- 
tats per a la dona, ajudant quc aquesta participi i assumeixi els 
seus nivells de responsabilital clavant dc la societat. També em 
sembla molt bé; crec que nosaltres hem de treballar amb 
aqucstes fjnalitiits, cn aquest;i linia, aixb cs el que venim de- 
fensant en el Parhment de Catalunya des del primer moment. 
Ard, jo no  sk si vostes han reflexionat I han pensat que la colie- 
rencia 6s un clcment fonamental per a la creclibililat d’un 
govern; aleshores, si de veritat volen impulsar fora de Catalu- 
n y a  determinades actuacions, per  que  no les impulsen aquí? 
Per que no s’hho prenen seriosament? S6n set anys que venim 
parlant del terna i un any que venim parlant d’una resolució 
parlamentiria, la qual fins a aquest moment s’hcl incomplert, i 
jo suposo que vostks no consideraran que a Catalunya no ne- 
cessitem una política especifica per a la prornocib i per a Icl in- 
corporació de la dona a la vida política, econhica i social; 
suposo que si que ho consideren, perquk hem aprovat una Re- 
soluci6. Per tant, si ho consideren, i si consideren que a fora 
vostbs, com a partii, han d’impulsar unes determinades ac- 
tuacions, siguin coherents, siguin coherents i impulsin tamhk 
R Catalunya all0 que Fan de cara a fora. Jo ho he repetit ja cin- 
quanta mil vegaides; han tardat un any per ti*aduir aquest 
llecret cn una rcsducib i ,  a més a més, ens l’han retallat. .!o 
penso que no 6s crdible qire continu’in mantenini la posicih que 
el Conscller Bassols manifestava cn la intervencii, que va fer 
rcpliclmt-me ii m i  en I’anterior sessi6 parlarnenliria, dient que 
ja crearicii el conscll iissessor quan sigui; em sembla qire aixo 
no 6s scrihs, no es seriós, no és cohcrent i no és ccc‘iblc, Si real- 
ment vost&s valen treballar pcr la incorporació real de la dona a 
la vida politica, social i cultural, jo els demnno que no rcI‘usin 
iiyucsh Mocib, que la votin. IJsfan votant el quc vost2s ja vim 
votar en la Comissió de Justicia, Dret i Seguretat Ciutadana; 
dmics, siguin coherenk, diguin que si, incorporin en el llecret 
la crcaci0 d’nquesi consell asscssor i tan w i a t  com puguin 
vostcs cndeg i~n  aquesta Irart de la política, que vil orientiida ii 
facilitar i ;i clcs.cnvolupar I’lsiatut de Catalunya. 

Vosths han c-lc tenir prescnt quc vostks sols, sense els grups 
CIC doncs quc fa molts anys que vénen A Catalunyn, que estan ZI 

Calalunya trchallant per 11 aquests problemes, per ii la promocih 
de lu don a... Aquí a la tribuna hi ha un grup de doncs, represen- 
tants de grups que estan trcballanl I‘a molts anys, ahans que 
vostks governessin ja trcbd lavcri per Ca tal Linya. Per favor, jo 
els demano que vostks ho h g u i n  present, que incorporin 
aquests ~ I ’ L I I J S  de doncs, els mks represcntaiius, en aquesta co- 
missi0 interclepartamcntal i ,  com a conseqüknciti, siguin col~c- 
rcnts, votin la Mocib cluc els presentem, perquk no els dema- 
iiem res estrany; els dcrnaiiem, únicament, qire diguin que sí 
zina vegada, i per última vegada, 1-1 allh que va ser fruit del con- 
sens i dc I’ i i~ot’d polílic entre els grups parlamentiiris i cn tre les 
CIO nes d’aq ucs t Par lainen 1, 

Moltes gricies, senyor Prcsidcnt. 
131 SI: VICLPRES1I)ENT PRIM ER : Malles griicics, 

Iilustt-c senyora Diputacln. No havcnt- hi csmencs presentaclcs 
i i  aquesta Mocib, correspon el torn de Imicionamcn t. Per 
fer- h o, ay ucsla h*es ide IIC i a i 11 vit ii el reprcscn tant d ’I-’,sq LI e I‘ ra 
Rqxihlicuna, en la pcrsonu del senyor Vktor ‘Torres, a 
posicionar-sc. 

El Sr. TORRES : Griicies, senyor President, des de I’escÓ, si 
m’ho permet. Nosaltres, cn prendre coneixement de la MociO 
dei Grup Socialista, j a  varem prendre un determini de votar-la 
favorablement, per;), dcspr6s d’cscoltar les alkgacions de la 
Itlustre Diputada Rosa Bnrenys, el nostrc conveiicimcnt 
cncara s’ha refcrmat. 

Evidentment, aquí es tracta d’un d’aquells rasos que nos- 
altres hem denunciat reiteradament, i ,  en particular, en 
aquesta darrcra scssi6 picniiria, d’incomplirnents intals o parci- 
als de resolucions votades per aquest Parlament, i aixo hauria 
d’arribar el moment en clu& s’acabés. 

Jo crec que la IElustre Iliputada ha fet molt ben fet, doncs, 
de denunciar aquest incompliment, i ja seria hora que en un  
afer tan poc ..., un afer que, realment, no hauria d’oferir ni la 
més mínima discussió ni la més mínima conflictivilat 
-perque no crec que hi hagi ningú, en  un mhn clemocritic, 
que pugui discutir la igualtat de sexes, la igualtat total-, i al 
que tendeix aquesta Mocib, en definitiva, no és res més que in- 
corporar, en un text legislatiu, una norma resolutiva aprovada 
unanimement per aquest Parlament. És a dir, que em sembla a 
mi que tots els grups parlamentaris, el que hauriem de fer, en 
un acte unrinime una altra vegada, 6s confirmar una resolucih 
quc vatn prendre ja fil una colla de mesos, i ratificar-nos en L~II 
punt de vista que em sembla cl’cstrictajustícic. 

Per tant, aquesta 6s la posici6 d’Esquerra Iicpublicana de Ca- 
talunya, i volari, naturalment, a favor cle la totalitat d’aquesta 
Moció. 

Moltes grkics, senyor Presiden 
diputats. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PR 
il.lustre scnyor Diputat. Correspon 

; moltes grlicies, senyors 

MER : Moltes gricies, 
ara cl posicionament del 

Grup  parlameiitiwi Popular, en la persona de I’Illustcc üipu tat 
scnyor Veray, cl qui tinc el gust de donar la paraula. 

E1 Sr. VERAY : Grlicics, scnyor President, des de l’escci 
mateix, per comunicar i posar en coneixement cic~ Parlaincnt 
cluc nosaltres votarem a f‘avor d’aquesta Mocib pcr unes I - ~ O H S  

molt seiixillcs : quan, per u11 decret de la Cicncrnlilat de Cala- 
1Linya o, millor dit, dcl Consell Executiu de la Gcncralitat dc 
Catslunya, es fa per complir una resolucib d’aquesi Parlamcnt, 
no val cscapar-se i fugir, i no fer-ho tal com vil qucdar la resolu- 
ció. S’hi poden afegir coscs, com s’ha dit. Molt k, arcgir-n’hi, 
sí, pcrh almenys, 21116 yue va prendre la resolucih el Parlament 
de Catalunya hi ha cl’cxistir. No val a dic, com va dir cl Con- 
seller, quc, com que no deia que no cs podia fer, allbjr-1 es podia 
Ibr. Que digui quc es pot fer, i quc faci altrcs coses, si ho vol, 
pero cl que d i u  la Mocici ks el que s’ha de complir. 

Per iiixb el Grup IJopular, més ben dit, Alianc;a Popuhr, 
votari a favar tl’aquesta Macib. 

Grkies. 
El SI.. VICE-PRESIDENT PRlMHli : Molles grkics, 

11.1 ustre Diputai. Correspon ara, finalment, posicionar-sc al 
Grup pnrlarnentari de Convergkncic? i Uni6 i ,  per fer-ho en 
nom del Grup, ho f’d 1’IHustrc Diputat scnyor Codimi, a qui 
tinc el gusl de donar la paraula. 

EI Sr. CODINA 1 CASTILLO : Grkies, senyor Presiclenl. 
Senyores diputndes, senyors diputats, pujo a In  tribuna, 110 pus 
pcr f’cr un torn de rkplica, com crn demanava la Diputada clcl 
Grup Socialista, sinó per fer el posicionament del nostre Grup, 
que, evirlctitrnenl, no ks pas cl matcix. No haig de fer un torn 
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de rkplica, sinó cxplicnr quk és el que pensem. I ,  per lcr-ho, 
voldria fcr una miqueta d’histbria per, fitiaiment, anunciar que 
ks cl que firem amb aqucsta ..., quin ser$ cl nostre posiciona- 
nient en aqiiesta Mocih. 

Pcr una banda, ccrtainent, hi ha 1i;igut Linu iniciativa Ecgisln- 
liva, yuc ha cslat paralkla : hi ha hagul, Iii liavia tina propusiri 
del Grup Socialista, i cspecidrnent dc Ics dones del Grup Socia- 
lista, per tal quc es creks iiiiii  comissió de seguirncnt lier als 
afers de la dona, d’una rnrinera general. 

Per altra banda, hi ha hagut -hi va h v c r -  una proposta cle 
la creacih cl’unii comissib intertlcpartnmenlal per cstudiar els 
afers CIC la donli. Fruit de I’incord, dcl pactc cntre toies ducs 
forces polítiyucs i, cspecialmcnt, cntre les clones que Ibrmen 
pari d’aquestes dues formacions polítiqucs, s ’a r r ih  a la conciu- 
si6 CIC votar uila resolucih qDc recollia tots dos aspectes, Ics 
dcies iniciativcs, o el que havia estat I’inici de les ducs iniciali- 
ves pizrlamenth-ies. Fruit d’aqucll text, d’aqucllíi Resolucib, hi 
ha un decret clc la Generalitat que, cerlament - i  s’ha dc 
reconcixer-, no recull exactamcnt, no recull amb tota I’ampli- 
tud ,  la Resolució que va estar aprovad~i per unmimilat del Ple 
de la Cambra. No la recull tota, ks cert, per6 e11 rec~111 una bona 
part. I qui= passa’? Que es produeix, entre aqircstn aprovacib de 
la Resolució, cl posterior decret, E l’act Lialitat? Es produeix el 
fet  del matcix decret, es protiLicix el nomeniimcnt dc la direc- 
toru cxcculiva, i quecla, encara, unit part dc 1ii ICesolwib no 
rec o 1 1 i d a. 

A nosal trcs ens sernbla que, després d’csl:ir nomenado la di- 
rectora executiva, cluc és qui,  en dcfinitiw, ;i partir cl’ara, i 
ívui ja, en aquests motnents, cn funcions, 6s ii d i r ,  trcballanl 
pcr itqticsl cornpinmís, licr aqiiest cf‘ccte, sc li tia clc d c i m  In 
possibililat que, després de les consultes yuc ella mateixa, i en  
i*cpt*escniaciO dcl Consell Executiu, pugui fer ii l’ímpli ventrill 
d’associiicions, cl’ccntitals yiic trcbiil Icn pcr I’uícr dc la dona per 
1~11 quc acluesi Canscll, quc nosaltres també cstem d’acord yric 
cs crei, sigui al més represenluliu possible, rcculli el inrixim 
ven tall d’agrupxions o associacions cie gen[, c n  definitiva, q ~ i c  
e s t i  treballant --corn clei:i la senyora Dipuiiich- clcs CIC t‘a 
anys, i ~ r a ,  i hi continuari, per les yiicstions, pels arcrs de 121 
dona, i cluc sigui 1;i mateixa cliiwtora gciieral q u i  prengui In ini- 
ciaíiva cn aquesta qiiestib. 

I:] C:onseller, en la seva inlervciicih, Iliivors, si, a la rep1ic;i 
CIC la I.)ipulacla, es coniproniclia que UI llarg dcl 87 --al Ilurg clcl 
87 - li1 comissib h c i o n a r i a ,  ct I )ecret estaria en vigor i ,  per 
tant, la comissi0 cstorkt - I u  comissió i nlcrclcpiirt iiiiicii tid - 
fmciouunt a ple rendiment, 

Sc’ns ha c i i ~  cluc som i11 mes de .juny, cluc ha pass;it mig any 
- i  és ceri, cncaru cii quecin mig-, i tio tiomcs la cnní ian~n qitc 
des del Grup parlament ari eix oicrcix I’intcrks del Ciovcrn pel 
teniu, sinb, d’iina nialiera especial, per la conflrinqa que tcniin 
dipositacla en la ciirectora cxccutiva, cstem itbsolutarnenl .con- 
vcnt;uLs que el compliincnt de la Resolucib -que no em canso 
de rcpctir, I I ~ B  vegada inés, cluc no ha estal a l  cent per cent re- 
collidrt, íins m, cn el Decret-, n o  pcr aixb tia dc deixar-ho 
d’cstar. No pcr aixh ha cle clcixiir-ho d’esiar; i estcin conven- 
qcnts q~ie,  en el període que el rnatcix Conscllcr es V H  comp.o- 
mctrc yirc la Comissió estaria cn hncionanicnt, aixA seri liixi. 

Per aiira banda, i pcr no conhndrc  la votxib de la Camhra, 
I’cxposiciO de tbns que ha i‘et la I l i p u ~ l n  I b x i  Ihircnys, i 
donat que clesprés de la meva cxposicib cm sembla que no és 

difcil d’cndcvin;zr que, en el fons, hi esteni tibsolutaniciit d’a- 
cord, la Mocib, cl que fa, 1.5s demanar qiie L~II decrel es canvii, 
es canvii. No esti demanant que t.1 fons de la q’iesti6 sigui un o 
sigui un altrc; &i dient : H Escnlti’tn, en ~ i n  punt dclerminat 
de la Mocib, en  tloc de dir aixb, que digui allh altrc, i, ii mks, 
afcgcixi-hi aixh més)). 63 aixb el qiie clciiimil la Mocib. Nos- 
B I ~ I ’ C S ,  iiixb, 110 votarem en contni. Nosaltres, la proliostit clc la 
Moci6, en  el punt concrct, la volarem en contrit -els clos 
punts, els votarcni en contra-, selis per,judici quc, hi insis- 
teixo una vcgndii més, d nostre cspcrit, cornplctainent d’acorcí 
--cornlietament d’ilcord- umb el que 6s la volunlat de1 
Govern i la voluntal de l a  directora cxcculivii, aquest ilecrci, 
que wui  encara no recull 211 cent per cent cl que ha estat la Re- 
solució del Parlamenl, esteni oonvenquts que a i x b  serri aixi. 

Per aquest motiu, nosaltres votarem en contra de la Mocib, i 
quedem amb I’csperit i I’esperm~a cluc la Resolucib cs podrii 
complir al ccnt per cent, i ho fcin des del respecte cluc tenim a 
totes les forces políiiqucs i B Ics quals jo, en nom dcl nieu 
Grup, dcmano que se’ns tingui a nosaltres. 

Grkics, senyor President. 
E1 Sr. VICE-PKESIDENT PHiMER : Moltes griicics. (I,u 1. 

Siri. Bwcwp demana p r  pwlot:) Pol iiidicar- sobrc la basc de 
quin ariiclc, perquk, 6s ciar, w s t e  sap quc el lieglament 110 

preveu tiii torn ctc replica. .. 
IA Sra. KARENYS (do liJscri ohsiani) : Sí, sí, evidcii tinent, 

cvidcntment, senyor Prcsiclcnl. El 00.3, pcfr contracliccih. 
14 Sr. VlCl<-PRIiSIDI<NT PR1MI.X : Aquesta lJrcsidencia 

no tia observal cap contriicliccih.. I 

Ida Sra. 13ARENYS : Sí, si, senyoI President, sí. 
131 Sr. YICE-PK~SlD~’~N‘1’ P R I M I X  : ... pcrh 110 voldria 

I d a  Sra. 13AR 1 :NYS : b,in donar i  la rai) de scguiciii. (h?hIít~s.) 
EI Si.. VIC13-I’KIiSi1)1INT PRIMTlli : No ho s k  
IA Sra. 13AKl!,NYS : Li scnyor Codin:i ha dil q i , ~  cl gr~ip de 

doncs sociaiistes vil prcscntar la inkihpel-lucii, i la Mocih, i tm 
6s CCI-1 : va ser el Grup Socialistu, cn cl qual  hi lin doiics i 
homes, perb 110 kii im  LI^ grup C I C  dones socidisles, dintrc dcl 
prirtil, cluc prescntcii mocions al l’wl;irnent. I k í t  itquesl, 
1 ’aciar i ment. 

LI Sr. VlCI~-I’K11SIl~ENl’ PICIMIX : Moltes griieics, 
1 1.1 LIS re senyo ra i) i p LI tac1 ii 

136, l‘ct aqiicsl aclariment, solmetcrn a votuci0 iqucsta 
Moci6. 

Vois a fiwor, cs posi 11 clrets, si LIS plau. 
Vols CII contra? 
Ahstcncions? 
Aquesta Mocih h a  estai r.chiti.jucia pel- 28 vots 11 Iiwor, 52 en 

 mar cn du btc si hi &s*.. Quiria és, aclucsta cmtradiccii)‘! 

cont r’a i cap iibstencih. 

Mocii, 
stibsegiieri t a la i ntcrpeElaci6 al Consell Kxccritiu 
sohrc I’hplicaciij de la 1,lci ctc Política l’erritorial 

Pamcm ja II la scgiicnt Mocih, quc 6s la subsegiietil i i  I u  inlcr- 
pel.lncib al Consell Excculiu sobre I’AplicaciO CIC la Lici CIC 1%- 
1 i ticíi ‘Tkrri torial, prescn tada pels 11.1 iist res I )i piitats senyors 
Joan Ganyet i Esteve Toni& del G r u p  parlamcniari Sociaiisla, 
Per. clcfcnsar aquesta MociO, té la p ~ t a ~ i l a  I’IPlustre l l ipu ta t  
scnyor donn tinnyet. 



Ei Sr. GANYET : JIonorablc scnyor i’residcnt, senyores i 
scnyors diputats, la Mocib que w i i  presentem ks molt 
cscaridii ... 

El Sr. VIGE-PRES[ I X N T  PRIM ER : 13crd(mi, senyor ni- 
putat. Prego silcnci a la Cambra. Molles grlicies. 

El Sr. GANYKI’ : Moltes grkics, senyar President. Diu 
així. (< HI Parlamcnt de Catalunya, constatant I’cxistencia dc re- 
zards en l’aplicacii) dc la Lici de 1301ítiai Territorial, molt espe- 
cialmenl pel que fa a la presentacib ii In Cambra del Pla Tcrrito- 
rial General, i considerant els perjudicis que dc 1~ Iircscnt si- 
tuacib cs poden deduir per a I’accib dc govern a Catalunya, 
insta el Consell Executiu de la Gencralitat a : 

>>Primer, presentar al Parlament dc Catalunya ei Projecte de 
Pla Territorial General abans que fineixi I’any en curs, i 

))Segon, preparar ei desplegament clels plans territorials par- 
cials i dels plans territorials sectorials perque puguin scr trami- 
tats immediatament després de I’aprovnció del Pla Tcrritoriall 
General. N 

Em sembla, rimcament, que es tracta tl’una muci6 oportu- 
112~ No s’haurii escapat al scu coneixemeni que és ~ i n a  niocib 
positiva, que incita al desenvoluparncnt d’una llei consensuada 
i, sobretot -sobretot-, a la soluci6 d’un problema grcu en 
l’accib de govern a Catalunya, ;z la solució ci’una greu 
rnancant;n. 

Lici CIC política 3krritori:iI, que vil scr aprovacia 
el 9 CIC novcmlsre del 83, és a dir, cluc f a  gaircbk quatre anys, i 
que lierscgucix cl  recquilihri terrilorial del nostrc país. Ui u el 
preiimbul dc la Llei : << 13-1 primer lloc, com a oijectiu, es tracta 
(te í‘ornctilar una distribució cquilikratia dcl crcixemcnt, per tal 
d’assolir uns nivclls de renda ~Iequals ;i tol cl tcrritori; cn 
scgon lloc, proniuurc un creixcivlcnt orclcniii des del p i n i  CIC 
vista de Ics implantacions sobre el territori, pcr tal cl’ntiworir 
una cliciicia m h  gran de les activitats econbmiques, i u n a  
~najor qualitat dc la vida; cn tercer lloc, afiivorir cl crcixemeni 
cctmbmic de C:it;iIunyii i lluitar contra I’atur)>. 

Quan clemnncm el Pia Tcrritorial Gcneral ho fciii des CIC l u  
perspcctivn quc cs tracta d’un docuinent Iranscendcntal per or- 
rlcnrir l’accii) CIC grvcrn al iiostrc pais. JA Lici diu, al sci.1 rssiicle 
quart : H 131 Pla ‘Tcrriiorinl G e ~ s a l  ha cle del’itzir cls objcclius 
d’cquilibri tcrritorid d’intcl-es gencrul per c‘i Catztiunyn, i tia cle 
scr ci marc oriciitucbr dc Ics accions que s’cmprendran pcr- 
c rcii r 1 cs condicions aclcq uad es per H t re u re I “act i vi ka t ecori 0 rn i - 
ca als csl)ais (crritorials idonis )), i el punl scgori t l iu  cluc << c3 Pla 
‘Territorid Ciencral Ixi dc m i i r  per lmibit d’aplicxib tol cl [erri- 

I ,'article cinqtiC c i ic~~i i  6s rnks explicii. i l iu  qiic el Pla Teihri- 
torial Gericriil Iia cl’inclourc Ics clctcrmim5ons scgiicnt s : << LI 
delinici0 CIC Ics m i c s  clel tcrrilori atnb caractcristiclues I I Q ~ O -  
gbnies per r-ab del potencial clc ~cser.lvolupa3neiit i de li1 situacih 
shcici-cconbniiu~; la iiicliarcih dels iiuclis de pobliiclh cluc, pcr 
les scvw cat’acIcristiciucs, liaurati d’excrcir tin;i t’uncici irnpui- 
S ~ I  i ~-ccc~iilljbr~idor~.a; 1;i dc~ermi~i;icih dcls cspzijs i dcls de- 
iiicti IS nat ~ i 1 . d ~  cluc cal C O I I S C ~ V ; ~  [* pcr i ~ ’ )  d’i ntcrCr; general rcfe- 
rii ;i tot  cl tcrrihril etoktcra. i )  

1-51 el seu urlicle I 1 ,  r l i ~ i  que cl Pla Tci*rit(-)rid Ciencral --i 
uixii Cs moli tr-ansccndent, IIC) s’escnparA i i  les smyorcs i cls se- 
nyor’s dipuiiiis- ({ ricliricix cl [niii’c CIC cohcrciicin de to ts  els 
phis,  programes o accioiis ut i i  b i ncid~ncia territ oriril, cls quals 
l i ~ i  de iciiir CII u~)rt~p~c les oricntacions; segon, de i m i m  pw- 

hs uila lici, 

’ 

tor‘¡ de CíiIi~l~~i~yik )>. 

ticular, els plans terrilorids pnrcials han de clesptegac Ics deter- 
minacions del Pla Tcrritorial Cicncral ric Catalunya, precisant- 
ne I’ahast, perb no alterant-ne Ics prescripcions; tercer, els 
plans sectorials previstos cn aqucsta Llci s’han d’adaptar H les 
orientacions deis plans territorials, c ~ s a  que ualdr~~just i~car  ex- 
pressament, i ,  quart, els plans d’orcienacib urbanística>>, cle 
tots els tnuuicipis cle Catal~inya, per [ant, <{ han de ser cohe- 
rents arnb les detcrminacions del Pla Territorial General i deis 
p l m s  terribrials parcials i facilitar-nc l’acompiirnent. )r 

i I¡ ha, a més, iin clar incompliment de terminis. L’articlc 9 
diu que correspon a l  Pnrlament {{ I’aprovacih del Pla Territoriiil 
General, i també la clcls projectes de morlifici.iciÚ, si s6n consi- 
clcrals com a tals pel Inatcix Fr-lrlament~. Diu  que, cada clos 
anys, el Consell Executiu <(ha de reclactar una membria sobre 
l’aplicació del Pla Territorial General, i donar compte al Parla- 
ment clet compliment de Ics previsions del Pla i dcl seu desen- 
volupament en pians territorials parcials)). I encara afegeix : 
({El Consell Executiu ha de redactar un programa anual, o piu- 
rianual, per a lli realitzacih de les determinacions principals cicl 
Pla Territorial General de Catalunya, el qual Programa s’ha 
d’incorporar als pressupostos: de la Generalitat i ha de ser apro- 
vat liel Parlament conkjuntmcnt arnb uquests. N 

I l’articlc 1 O diu quc : {{ AI cornenpiment de cacia legisiatura 
s’hm de revisar i modificar, si s’esciiu, les bases d’actuacih 1-1s- 
senyalades inicialment i els objectius. H 

Per tant, ens hem de fer ~ i n n  pregunta : quan temps rncs ii 
Catalunya sense I’ci x vertebraclor bkic  Icrritorial per B la 
nostra iicciri cie govern o I’accih tic govern cícl Consell Execu- 
tiu, de Convcrgencia i UniO? Com s’articula cn aqucsk mo- 
ments la política inversoru dels diversos dcpartaments? Corn 
s’cstablcix la coocdinacih ctitrc ells, rcspccie als plans ~ ’ o E ~ c s  i 
serveis? Com es fil la definici6 dels rols de les diverscs poblaci- 
oiis cic Catal~iiiya, les de la costa, les dc l’interior? 

J o  ho clic ~ r n h  tota ctmtundkncia i armb tota afiibilizat 
--agraini quc I’J-ionorublc C o n s e h  s’hagi digiial i! assistir en 
nques~a scssi6, cosa que no fiin cap dels scus companys- : 
I’acciO de govern cie Cknlunyri  es clcscnvolupa sota el signc dc 
sigma -vostcs se’n rccordcn de quun escudiaven matemhi- 
yues? I31 signe de sigma era cl del sumatori -, pcrquk cs t r x t a  
d ’u 11 su ma~ori cl ’x u x i  ons p ~ i n  i uals I 1 isperscs liel ler ri tori, re- 
sultiit problnblemeiil dc pressions Ioc;iIs, de tlccisioris persn- 
tials, tunibé disperses, potser CIC visites pastorais. .. ks q~ic os 
liensa fer, es pensa prescntar i i i i  Pla Tcrritorid Gcneral (E posk- 
/?ori d’aqucstcs nct uacions rlisperscs‘! I li liu LIII clar contrast 
cntrc Ics cletermiriacinns i els otjectius de la I ,Ici de l’oijtica 
Territorial i la política del Consell lxcculiu ric la Genctxlitrii i 
un inconiplimerii rl’una lici rmscixmdii, eixicla d’aquesl 
l%rIment. 

iis cluc no  I i i  IKI tbgicn a i’acoii) gnvern~Inicnlii1:r J O  fio miriri 
Iiin lluny. Sí cluc hi (lcir haver iiiiii  lbgica. 1 l i  cieu hwer li1 lhgica 
de I’interbs immediat, del benclici a curt icrmini, per0 de cap 
manera hi hn ~in i i  Ihgica lerriiorial CIC Ilurg abast, cle globalitrit 
cEel pais. 

Acci6 de govern soiri O I  signc CIC sigriia i ,  davmi,  d propbsil 
dcl c.3 r u p  Socialista. 131 Srup Socialista es proposn amb nqucsia 
Mocib positiva I ’ai*n~t~,j~~mciit de la gr-eu sit uwi0 ci’ribshcia de 
progrumncii~ al noslrc ~ H Í S ,  ai nostrc: pajs autimom, ks iina 
tiiocib positiva, que vol posar Ics tx-lscs d’una acci6 tic govern 
rcalista, ~micnacla, eslrictarnciit ncccsshrin ;i la nostra Catalu- 
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nya d’avui; congruent, en definitiva, amb les necessitats del 
país. 

Dcmano, doncs, el vot positiu per a aquesta Moci6 de tols 
els diputats presents a la sala. 

Mol tes gricies. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER : Molles gracics, 

I1.lusti.c senyor Diputat. No havent-hi esmenes, correspon ara 
cl posicionament dels grups. Aqucsta Presidkncia invita els di- 
ferents grups ... En representació del Grup parlamentari &Es- 
qucrra Iiepublicann, tk la paraula 1’11-lustre Diputat senyor 
Marc Aureli Vila. 

Ei Sr. VILA I COMAPOSADA : Gricies, President. 
Il~lustrcs senyores diputades, il-lustres senyors diputats, la 
meva intervenció referent a aquesta Moció presen tacla per 
I ’ I l h ~ r e  Diputat senyor Ganyet, la penso fer sense quasi fer 
Ús de cap apunt; simplement, del que cm surt de dintre, 
perque esti tan lligat amb el meu treball de molts anys que crec 
que estaria for3 de lloc que haguks preparat un text, potser més 
ben escrit que no el que faré ara : parlar. 

Ens ha presentat l’Il+lustrc Diputat una situacib dc manca, 
de mancanca; de mancanqa de tenir, el país, una programació 
del seu ordenament territorial, que, ensems que cconbmic, 
vol dir també poblacional, de repartiment de la poblacib, cluan 
en rcalital hauria d’haver estat un dels primcrs passos que 
havia de realitzar el Govern, perque, si qualsevol empresa pri- 
vada, per exemple, el primer que fa és planificar IIQ solanient 
el seu Funcionament, no solament la recerca de mercats, no so- 
lament el tracte amb els elemcnts que treballcn en I’eempresa, 
sinb també la seva projecci6 en relacib iimb cl futur de I’ambi- 
ent on ha d’actuar, doncs b.5, quan es tracta cl’organitzar un 
país, s’ha dc comenpr planificani, planificant clcs d’un pla ge- 
nerol --indubtabIemcnt, després poden ser sectorials, parcials, 
urbanístics-, pcrb cornenqar a treballar de seguida, no deixar- 
ho per cal dia de dernii. Us puc dir, estimats colkgues, quc 
quan un entra dins d’un pais, entra a l’estudi del país, ii voles-se 
integrar en el pais, el que l i  interessa mes és vcLire quina és la 
projecció d’aqmst país eiivcrs el futur i envers el propi interior 
dcl pais. Si em prcguntés dgii, algun cornpiiny de profcssi6 
d’un altre país -per exemple, algiin dels diputats alemanys 
que aquest dia ens visitaran- quitia és la prqjeccici, el pla de 
I’ordenainent lerritorial de Catr2Iunya amb vista al present i ai 
futur, indubtublemeiit no sabríem qtk conteslar! I aixo, seny- 
ors, és grcu. 

l’cr tant, davant d’acluesta realitat, dic des d’ara -i no 
m’allargo més- que el nostre Grup votara molt favorablement 
- iixeu-vos que poso l’adjectiu {<molt favorablement )) - la 
Moció prescntada pel Grup Socialista. 

Molles grhcies. Grhcies, President. 
1 4  Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER : Moltes grAcies, 

Illustre senyor Diputat. Correspon ara el posicionament al 
Grup parlamcntari Popular en la persona de 1’11-lustre Diputat 
senyor Vcray, 

El Sr. VERAY : Molles grAcies, senyor President; des de 
I’escÓ mateix, si m’ho permet. Per enclavant ja Ei demano que 
cn I3 votacib d’aquesta Moció es faci votació separada del punt 
1 i del punt 2, ja que la votació clel Grup Popular serk diferent 
en un i en I’aítre. 

Nosaltres votarem <{sí )> al primer punt, perquh creiem que 
aquest pla o aquest projecte de pla territorial general de Catalu- 

nya en els sis niesos que prkticament se’ls clóna per& sigui 
presentat en aquest Piirlament l i  ha temps, j a  que suposo i crec 
que si no esti acabat ha d’estar bastant avanqal, perque l‘a pdic- 
ticament quatre anys que s’havia hagut de comeiiGar. 

Quant ai segon punt nosaltres no volarem favorablenieni. 
Votarem que {i no )) per la scgüent raó : inientar que es tiri ti 
endavant uns plans parcials o uns plans sectoriaIs sense saber 
quina serh l’aprovacih definitiva del pla general pcl Parlamcnt, 
crec que potser scria fer feina en va, i la fcina en va 1-10 crec que 
en aquests moments sigui una de les maneres dc tirns endavant 
el pais, 

Moltes grktes, senyor President. 
El Ss. VICE-PRESIDENT PRIMER : Moltes grhcies, 

Ilhstre senyor Diputat. En representació del Grup pariamen- 
tari de Convergbncia i Unió, tt5 la paraula I’Il4ustrc Diputat 
senyor Ferran Pont. 

EI Sr. PONT : Senyor President, senyores i senyors diputats, 
el nostre Grup -corn sempre- ha estudiat la Mocib presenta- 
da pel Grup Socialista, ha estudiat iambe cls antecedents d’a- 
questa Moció - la i nterpellació feta al Conscl Icr -, i nosal tres 
creiem que el Conseller va explicar a bastament corn esth des- 
plegant el Govern de la Generilitat Ea Llei de Palíticri Territori- 
al. 

El Govern estli treballant intensament en aquest pla tcrrito- 
rial gcneral que ara sc’ns demuna. El que succeeix ks que és un 
terna complex, que té moltes imbricacions, i aixb fa, doncs, 
que el terna necessiti temps per poder ser dcsenvolupat. 
‘Rimbé va cxiilicar 1’1-lonorablc Conseller que hi havia hagut 
dos temes amb forta incidencia sobre aquesta qüjcstib, com~va 
ser i’ingrés, !’any passat, ii ja Comunitat Econimica Kurol;co i ,  
aquest any, I’aprovacib de les lleis d’organilzació territorial. 

Hem d’agrair, perb, al Diputat scnyor Ganyet quc ens hagi 
recordai, a totu aquesta Cambra, els objectius de la Llei dc Polí- 
tica Tcrritorial, amb els quals cl Grup clc Convergencia i Unió 
esti totalment d’acorcl. Els parigral‘s que ha llegit de la Llei eiis 
semblen molt importants per al futur del nostre país i estem to- 
talment d’acord en la seva rl‘lpirla cxccucii), i aixi ho esti i’ent el 
Deparlament de Política Territorial i Obres Públiques. 

Bs, certament, el pla tcrritoriai CIC Catalunya un ciocurncnl 
molt importanl, pcrb nosaltrcs creiem quc tampoc s’hiiiiria de 
sacralitzar, Aquesta transcendkncia tan clevada que li  ha donat 
el senyor Gmnyct ens 1$ LIIXI mica cl’angirnia. 1 3  --ho 
rqxtcixo- u n  document molt important per al futur clel 
nostre pais, perb de cap manera hauríem cle deixar les coses 
pendenls, percluk fins que no tinguem aquest fdii general no 
puguem fer una cosa o altra. El país ha clc seguir mani  enda- 
vant i hiide seguir anant endavant amb la rnixima cohercncia, 

Vull recordar a tots els senyors diputats que  vil ser explicat 
pel Consellcr que Ics fases d’cstudi, cl’intbrniació, d’intcrprcta- 
cib de !’estructura territorial estan prhcticainent acabats; que 
els grans objectius dei pia han estat rictcrminats i que s’estan 
fent una seric de trcballs de compilació, de treballs per lligar 
tots aqucsls objcctius. 

També voldria fcr esment ;i la Cambra quc hi ha hagut un fet 
nou que ai1 tenir en compte, i 6s que, corn saben els senyors di- 
putats, I’my 8 I hi va haver un cens -els treballs del pla terrilo- 
rial general s’havien basat sobretot cn el cens dc I’any 81 -, el 
86 hi va haver un nou ccns, i és logic que es ikcin en aquest 
moment els abjustaments corresponents entre. un cens i I’altrc. 
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Ara be, se’ns pot dir : i mentrestant, doncs, cl Govern com 
actua‘! Doncs, així no sap corn ha de coordinar la seva politica? 
Evidentimenl que ho sap. ‘Tot cl Pressupost de la Cicncralitat, 
els senyors diputats i les senyores diputades saben que es pre- 
senta per programes; que aquests programes, a través del Con- 
scil Executiu, adquireixen una colicrkncia; saben lszm hi: que 
tenim alguns plans sectorials aprovals per a iot Catalunya 
-com és ci pla de carretcrcs, terna importantíssim en Ics 
inversions-, i em sembla que tarnbk valdria la pena recordar a 
!a Cambra que fa  aproximadament dos anys que es va preparar 
un programa de descnvolu~iamcnt regional, fet en coordinació 
entre cl Dcpartaincnt d’Economia i el Departament de Política 
Territorial, en el quid només llegint l’index deis temcs tractats 
CII aquest programa es veli clarament que totes aquestcs preo- 
cupacions que el scnyor Ganyct ens assenyalava en relacih 
amb la coordinació de les diferents actuacions que pot fer el 
Ciovcm dc la Generalitat, ayuesta coordinaci6 esth assegurada. 

Voldria llegir rhpidarnent els titols d’aquest Pia de Desenvo- 
lupament Regional. El Títol I parla ci’analisi economica i social 
. Tk utis apariats que sbn : primer apartat, Característiques de 
la valoració econbmica i social en el passat; segon, Impacte de 
les niesures de la política regional; tercer, Causcs dels princi- 
pals desequilibris; quart, Zones de desenvolupament; cinquk, 
EvoluciO economica i social probable en el període de quatre 
anys dc programació. 

E n  el Títol 11, yuc és Objectius de descnvtllupament : apar- 
tat 2, Objectius CIC carhcier econbmic; apartat 3, Objectius de 
cariicter icrritorial. 

En el Títol 111 : Accions CIC rlescnvohipament, Accions des- 
tinades i~ r-issolir els objectius do cariicter cconhmic i Accions dc 
desenvoiupament CII malkries (l’in~rrastF.ucliires i equipatments. 

Aqucst Programa de Iksenvoluparnent Kcgionrtl, com 
saber1 els scnyors diputats, ha servit peryuc la Comunitat Eco- 
nomica Iiuropca, via els fons FEDER, servís pcrquc als cii- 

torns de Barcelona i de I’cix del ihbregnt poguessin scr sub- 
veiicionndcs obres importants, de c m  a aqucsta correcci6 de 
clcscqui t i bris cn el nostrc piiís, qirc tots volem. 

Ikpctei xo ii la Cambra qiic nosalires esletn convent;uts de Iu 
importhncia ci’aquest Pla, i precisament per la seva grm impor- 
tiincia s’ha d’assegurar la coordinacih cntrc els direrms rlcpa~’- 
iaments, que liixi, és el que s’esih fcnt blisicament en aquest 
rnoiiicnt : hi ha tola u i i a   coll^ dc treballs en M N X B ,  tola una 
colla cic atpi~ols i a  estudiats, i s’estii prncedint, cn els dil‘crents 
depariamciits, a coordinar-los entre ells. Aixb exigeix tcinps i 
i10 es pot complir cl termini que ens dcnxina ei Grup Socialista, 
de final d’my. C:om sihcii els scnyot’s ciiputuls i les scnyorcs cii- 
putadcs, LIII dccrel cicl 25 de mar@ ci’eiiguany vil clonar un ter- 
niini fins al 3 I d’agost del 88 pcr acabar ;iques~s treballs, i nos- 
al tres crcicnz que aqiiest termini és nccessiiri i y ~ i e  tio cs pot 
noonseguir. N o  cm d d  cl’alirtnai‘ davani la C:ambra cluc, sl 
nostre Cirup i estic segur quc tamhk :I 1’1-lonorablc ConselIcr, l i  
agradari;i tnoit, a final cl’any, porrer tciiir cl Pla ret, perb és irn- 
possible; les cir-cumstiiticies sbn Ics C~LIC són : hwcr cnt1*1-if :i 121 

Comunitat I’:conhic.a Luropca, !iavcr apr’ovu~ les lleis d’orgii- 
nilzacib territorial, nctualitz;ir cl cens, tota aquesta tcmAtim 
cns ha obligat IZ aqLrest Ilcugcr retard sobre Ics prcvisiotis. Arii 
116~ nosaltres, tot i votiint en contra CIC la MQC~O qiic presenta el 
Grup Socialista, ii la Cambra li  consta que sotil cls prirncrs que 
rctiiiirqucni la i mporihcia d’aquest P h ,  quc cls terminis pre- 

vistos pel Ikpartament volem que cs compleixin, per0 latncn- 
tern no poder aprovar la Moció en els termcs exactes que I’ha 
presentada cl Grup Socialista. 

Grhcies, senyor I’residcnt, senyorcs i senyors diputats, 
El Sr. VICI!-PRESIi~ENT PRIMER : Mol tes grhcies, 

11-lustre senyor Diputat. Passarem R votacicj aqcrcsta Mooib cn 
I’ordrc i la mimem que han estat indicats pcr l’ll4ustrc repre- 
sentant del Grup Popular, és a dir, primer votarem el pum 
primer i dcsprés el punt segon. 

Vots a favar dei punt primer d’aquesta Moci6, cs posin 
drets, si us plau, 

Vots en  contra? 
Abstcncions? 
E1 primer punl d’aquesta Moci6 ha estat rebutjat per 29 vots 

Punt segon dc la Moció. Vots a favor, es posin drets, si us 

Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquest segon punt de la Mocib ha estat rebutjat per 25 vots a 

favor, 55 en conira i cap abslencib. 
Aquesta Psesidkncia vol fer constar i donar la benvinguda a 

I’I1,lustre Diputat senyor Feu, que liii consiatat quc ha exercit 
ei seu dret de votar, i qiic s’incorpora A aqucsta Cambra substi- 
tuint I’ilhislre ll iputot senyor Domhec Romera. Molles grh- 
cies i benvingut. 

n favor, 5 1 en contra i cap abstenció. 

plau. 

Mocii, suhsegücnt a la interpelhcih 
al Consell Executiu sobre la Política de Muntanya 

13k, passctn ja al p n t  següeni de l’ordrc del dia, quc és la dar- 
rera mocit, Moció subsegiient a la interpeikib al Consell 1:x- 
ccutiu sobre la política dc muntilnp, prescntada pcls 11-lustres 
Diputats scnyors J o m  Gany et, Pere Ayguadé, Esteve Tomh i 
I h n  i ei Tcrrncl el las. 

Pcr del‘cnsar aqucsta Moció, tb la paraula I’Ii.1usíre Dipulat 
seriynr Joan <;anyet. 

EI Sr. GANYET : Honorable senyor President, senyores i 
senyors diputats, hi ha hugut un rntirneni, cn les paraules dei 
senyor Presiclcní , que scrnhlriven m k s  xicquades quc les que 
finalment ha dit  : parlaw d’iiqucsta iiiissib, gairebé ha dit : ((a- 
questa missió )>, en comptes d’<( aquesta moció )>, perquc tant 
la mocib a i ]  terior com aqucsta d’nra s6n aulciitiyucs missions, 
scizyores i senyors diputats. 

(E/ M. I { .  SI: I+rrsiu’Cn[ i’s rrincotporu u I SPM Ik~c..) 
h b m s  hcrn parlat cl’unu m i b  de govcrii dc Convcrgkncia i 

Unib sola el signc de usignia>); arn parlarcm de la polilica de 
muntany;\, de la política csliecifica per al 30°!l del tcrriiori dc 
Catalunya : Ics comarques dc rnuntmya.  Aqucst G r u p  ha cstut 
present a la Cnrnbra amb una multiplicitat d’iiccions parlamcn- 
thies, interpcl-incions, iivxions, proposicions no de llei, qiic 
l-~aii estat rebutjades sislemiiljcametit 1x1 Grup de Convergkn- 
cia i UniO; ks 1;i sew responsahilitai. El G I ‘ L I ~  Socialista vol yuc 
Cutalunya estigui en sintonia ~unl~  els priisos curopeus q ~ t e  
tenen munianya  --amt:, Austria, urnb ~u*issa, atnh l:riinl;a, 
mli Alcnxinya Federal, mh Ithlia-,  i sernbla qiic no hi Iia res 
a fkr, pcrb estic convenqui que amb la missió d’avui cl signe 
can v i a si. 

Entrem cn uiiii tctnhtica que es debat cies cle la quatre anys 



sota et signe de (<cancer>>, i ho dic amb tota conlundencia, sota 
el signe de (cciinceru, una nialaitia inguaribic, unik malaltia 
amb forc;a indicis extcrns, pero que rau, no obstant aixo, arra- 
puda a I’interior dcl 30nh del territori de Catalunya, a les comar- 
ques cle muntanya. 

Quina és la resposta del Govern? Doncs 6s la miinca reinci- 
dent, la manca cic voluntat d’aplicar la Llei d’AItn Muntanya, 
aprovada a inicis de I’any 83 ,  és a dir, ja  fa més de quatre anys; 
la matica de voluntat de tirar endavant, a Catalunya, una politi- 
ca de muntanya com t’cntetien els centreuropeus. No hem 
entrat a Europa els catalans pel que fi) rcf’erkncia a la política es- 
pecifica de muntanya. Els rets són incontrovertibles : idtima- 
rncnt no se sentcn ni els discursos poktics que els excursionis- 
tes amb tasques de govern avui a Catalunya solien prodigar, les 
declaracions d’abrandat amor per Icl muntanya, pcrquk sota el 
signe de (cchncer )) es rosega el present i el futur dc les comar- 
ques de muntanya, s’esta jugani amb els pirinencs, que no s’ho 
mereixen, i la politica del Consell Executiu porla irremissible- 
ment, senyores i senyors diputats, a la pkrdua de les defenses, 
de les poyucs defenses de l’afeblit cos pirinenc. Es tracta d’un 
fracis del Govern auibnom; aixb té una importhncia relativa, 
per6 el que no tt5 una importincja relativa, sinb absoluta, es la 
greu situacih en que  es deixa els hahitanis tlc Ir-1 muntanya de 
Catalunya, sciisc perspectives CIC futur, a implics franges clcl 
territori catalh. Franges i zoncs, comarques, que shn irnprcs- 
cindibles pcr a l’equilihri del terrilori aital8 -s6n irnprcscindi- 
bles per a l’cquili bri del nostre país. D’;icord : són zoncs de 1x1- 

blació dispersa, de dificil geografia i climatologia, pcrb tenen 
recursos cspecííics, corn són I’aigm, la ncu, el paisatgc, el 
bosc, les pastures, que s’lhan d’otdenar cn hencfici dels habi- 
tants permanents, 

En  quatre anys no s’hn alirovat definilivament cali pla co- 
marcal de muntanya. Quk deia la Lki? Deia, en la seva Ilispo- 
sició Transitoria Tcrcera, que H per a la redaccih del primer pla 
comarcal de muntanya de cadmctina dc les comrirqucs de mun- 
tanya el termini nzhxirn de realitzacih l&ctiiai del projcctc esta- 
bicrt a I’arlicle 7.3 d’aquesta ELlci es d’un any)). Parlem d’una 
llei d’inicis del 83. La Disposició Final Primera, que  deia? Que 
({ en tol allh que signil?ca una novit dcspesa pGblica l’aplicaci6 
d’aquesta Llei comcnGarh en  l’exercici Iwessupost:iri de l’any 
83 u. 1 som al 87, estem a la meitnl, ja, de l’any 87. Quins s6n 
els objcciius dels plans comarcals dc muntanya? A més dels 
que diu Ia Llei, hi ha els de ser cl motor impulsor i coordinador 
de totes les iniciatives locals, haurien de ser cl programa induc- 
tor de la coopcracib entre els a,juntarnents d’una cornurca dc 
muntanya, el pla indicatiu cle les altrcs inversions CIC I’Admi- 
nistració --i, en particular, de l’A2riministracib de I’Estat i de 
Ics diputacions- i el canal cl’obcrtura de vies cap a les iiitcr- 
vencions estruciurnls de la Comunitat Econbmica hiropen, 
Iloncs bé, la redacció dels plans es fa sense I’existcncia d’un 
bi-gan específic; a I’orgaiiigramii del Consell fixccutiu de 121 Ge- 
lieralital hi ha dotzenes de direccions generals que fan menys 
tasai que la tasca que correspondria a l’;lpCicaci6 cle la Llei 
d’Alta Muntanyli. 1% fa sense participiicib, i aixh és gravíssim, 
de la po blacih ofcctacla, ni di rectamcn t a 1 ravés dcls ai unia- 
ments, ni a través de les forces, diguem-ne, ccv ivcs~ ,  úe les 
forces economiqucs i sociiils. No hi ha consultes suficients, i ,  
en aquestes condicions, cls plans comarcals, quc s’cstan estudi- 
ant cncr-lra, doncs, no sintonitzaran amb la realitat de les co- 

niarques dc muntanya. 
Ei primer que diuen els europeus -els italians, cls siiissos- 

és que hi ha d’haver una pariicipnció clirccta dels ijjuntaments, 
de les associacions de veins, dels sindicats, de les wssociacions 
empresarials. Corn es pot fer una planiíicació per definir les pri- 
oritats cl’invecsib pirblica ii ~ina conlarca de muntanya des d’un 
clcpartanienl de la Generalilat, consultant nomcs els altres de- 
partarnenis dc ia Generalitat, a veure quk 6s cl que ells ja 
volien invertir en aquella comarca, i scme consultar els dirccta- 
nient implicats? No ho entenem. No és bo pcr al futur  dc 
Catalunya. 

I els consel Is comarcals cle muntanya dcsapareixen després 
cle Ics eleccions municipals, desprks dc quatre anys de funcio- 
nament, sensc que hagin pogut participar en  líi determiiiacib 
de les prioritats d’iinversih pública a les seves respectives co- 
marques. 1 aquesta 6s una realitat trista i incontrovertible. No 
hi ha voluntat de concertac5 i no hi ha voluntiit de pacte entrc 
el Govern dc Convergkncia i Unii, i els responsables politicsdc 
ics comarques clc muntanya. Els en donaré un exemple : cl 
proiectc dc pla comarcal de muntanya dc 1’Alt Urgell va ser 
lliurat, provisionulment, als clos O tres representants dels ajun- 
taments que hi vim voler anar el dia CIC rcflexib de Ics eleccions 
municipals i europees. Jo demano una mica mks de dclicadesa 
en aquestcs qüestions. Es podria hwer lliurat tres se1 muws 
abans o un mes després, perb per qik  el dia de reflcxih? I tot 
plegat es I‘a sense quc hi hagi un brgan ctcdicat íi la política de 
muntanya dins dcl Govern de Catalunya. N’hi deli haver licr a 
la politica de joc, pel que s’ha discutit aquests dics, licrh pcr ii la 
politica de muntanya no. Com es pot aniir cndczvanl sense E’c- 
ibctiva coorciinacii> entre eis 13epartaments CIC l’oíítica ’r&ito- 
rial i Obres Públiques i cl d’Agricultura? Cadascii, almcriys pel 
que s’albirn dcs de fora, vii pel seu cani6. Sense fcr i i v e n q ~  -i 
aixb ho dic amb tola rmponsabilita~-, sense fer avcrqos sufici- 
ents per resoldre iniqües clifcrcncics entre el Ministeri rf’Agri- 
cultura i la C3cncralilat, per B I’aplicaci6 a Critalunyo dc la Llei 
d’AgricirltLira dc Munlanya, no arriharun els ;!juts de I’llstat es- 
panyol i de h i  Comunitat Europca. I qui seran els pct-judicats? 
Doncs cls pagesos de les comarqucs CIC muntanya, els pugcsos 
que cstm en  condicions més dificils a Catalunya. 

Per tant, quin 6s l’ohjcctc de la rnissii) --dc la mocih, si 
vo~en:~. ks L Z ~  piantcjament positiu, concís, superaclor LICI 

signc de <( cAncer~,  de malal tia irreversible, de prccarietat, de 
decací&ncfa, dc manca de voluntat política volem que a travks 
del Parlament cs defineixi d’uníi vegada in polílicn cte munta- 
nya com ~ i n a  polÍtica prioritiiriil ii CalalLinya -ahans, Iogica- 
meni que sigui massa tard, i qiie no cs malmetin, que IIO es 
malmetin quatre anys mks .  

Volem umi rectillcnció de la política. N o  cal, si vtilcn no el 
facin, no cal cluc facin reconeixement prjbiic cl’crrors d’accih i 
d’omissib, aprovin aqticsta MociG liosit iva i jo els asseguro que 
els habitants dc I’Alt Urgell, de la Cerdanya, dcl Pallars Jussi, 
del Pallars Sobirh, dc la Vall d’Aran, dcl Rerguecli, cicl li¡- 
poilbs, rlcl Solsnnks i de la G;arrotxa, cls ho agriiiran. 

Mol tes gracies, senyorcs i senyors diputats. 
El Sr. PRESI1)ENT : Bé, no h;went-hi cap csmcna, és qües- 

tih jn cl’invitiir els Cirups de la Cambra de prendre posicih cn re- 
lació amb aquesta Moció, 

Per cornencar, per Esquerra Repblicana, I’lllustre Diputat 
senyor Vila té, la paraula. 



III Sr. VILA I COMAPOSAIIA : Senyores diptilades, seny- 
ors diputats, de nou pujo en aquesta tarima avui per rct‘crir-mc, 
cn iiorn dcj nostre t i r ~ i p ,  R la Mocib presentada per 1’IHiish-e 
Diputat senyor Ganyet, uila Mocib, en certa forma, cslrets- 
mcut relacioiiacla amb I’anlcrior, ja quc un pla generd liii de co- 
mprendre tambk l’aplicacib dc la lcgislacib sobrc lí\ muntanya. 

14 iliputat que rn’lia precedit cn la paraula ha fct la inenci6 
detallacla, quasi cliriii la nbminu d’unes comaryiies cstrctrment 
relacioniiclcs amb t ’orografia del país, la més complcxa, cluc ks 
la pirenaica. Perh hcin de veure clar un fet : tot cl territori 
catal& directament O inclircctaincnt, el seu viure ccmbmic, 
h i i r n i ,  esth rclacionat amb l’exirrthcia d’aquestcs cornurqucs 
de muntanya, perquk si, per exemplc citant la Cerdanya, 
sabem quc hi ha cl riu Segre que drena les seves terres, ei riu 
Segre és aflucnt de I’Ebre, i I’Hbre rega Ics terres del sud dc Ca- 
talunya; tot estic relacionat. Per tant, Iicr a nosaltres t& un i titer- 
ks marcat, per a nosaltres catalans, per a aquests sis milions tan 
repetits, que eiis rcpctcixen cada dia, i que a mi ja em fa una 
mica de pena, peryuk sis milions -i pcrmcteu-me que h o  
digui aquí - est5 bk que ho assenyalem com ur1 fct estadístic, 
pcrb que no surti del marc de l’estadística per@ ho trobo, pcr 
a mi, en un moment donat tan molest com cluan algii també 
cns repetia els trcs-cents milions, recordem-hn, també per la 
televisih. 

Per¿> tornem al lema, que 6s la funció ~ ’ L I I I ~  Llei  que cncara 
no s’iaplica, iina Llei dc munlanyii, quan csteni obligats, quasi 
diria intcrnacionalment, II posar-la en iniirxa ai ccnt pcr ccnt, j;i 
que altrcs tcrres CIC 1’13uropa occiclcnial es irobcii en un cas 
semblant, i ells si q~ie engegucii endavmt I’uplicaciO de Ics Ie- 
speclives legislacions sobrc nqucstn rnntkria. 

No 6 s  qire haguem dc l>uscar qtic Ics nostrcs comarqiies 
d’nlt;~ inuntaiiya hagin dc tctiir una densitat de p~ i i l i i~ ió ,  ni de 
lluny, sernhlmt n dtrcs comaryucs dc tems baixes; lats sabem 
quc les comarqucs de m u n t m y a  s’han CIC considerar, cn part , 
cu m LI IM rcsc rwi  iint 11 rii I ,  co ni 1) I cxa, relaci on acla, p rcci mmen t , 
arnli toia la marxa, amb tot el funcionament, amb tota I’orga- 
niimci6 de les altrcs tcrrcs del país. Les coiiiiiryues dc muizta-  
nya, tio és que hagin de rebre liti gran nomhre de pohl~ulors, 
pcrquc la scva capacilat, ci i  aquest CHS, és li niit;ula, pcrb n’hi 
ha cl’liavel; i cls que hi siguin han CIC viure a plcna cnpacital, i ,  
quan dic ii pleiia capacitat, vull d ir  de poder dcscnvolupar, no 
solntncrit Iíi seva vida dotncstica, siti6 col-lcclivri, dintre iiiies 
Iioriiics realincnl alraicnts, quc els mcliii al paisatge. 

‘i’ot iiixi> s’ha de fer, no s’ha fct. E! nostre Grup parlamentari 
-i  ho comprcntji~cu perfectament &- rcco17n 121 Mocib pre- 
seiituclu m b  el seu vot csperaiit cluc hi hagi ~ i n i i  reuccth 
huinma -íixcu-vos hi: cluc dic <( h~iiniiiia~ - (li ntrc cls nos- 
tres orgmismcs CIC Govcrti, perqu& Chtalunya sigui  LI^ c x m -  
lilc per ii iot t‘urop~i d’huveih oi-gani~zal la vida hii11i;i~iii i ccon0- 
micu CIC les SCVCS tcrI’cs CIC muntanya.  

Mollcs griicics. 
1:l Sr. I~lCliSI t)F,N‘T : i’cr ISxar la IrosiciO clcl Grup I’ol>ulnr, 

liric el gust dc: cfonar la paswla 11 I’II.1iish-e I)iput;tl scnyor 
Vcn1y. 

E1 SI-. VUKAY : tirhcies, scnyor- I’rcsicleri1, tics dc I’cesch 
malcix, per pr)siciotiar-iiie cn 110111 del ( i rup Populur-. 1 0  penso 
cluc, si i o t s  els dipututs d’aqiiesla C;~inhi?i heiii llegir 1;i Llci 
d’Altu Muntanya, apt*ovadn pel l’arlarneiit lira ia j;j mes de 
qunlrc anys, i Iicm anat 11 ~*echri*er cn alguns moiiiciits ncluesles 

comarques, aqucstcs contrades tic les muntmycs de Catalu- 
nya, ens hem adonat que sembla quc ayuclla gent hagi cslat 
considcracla -o sigui considcracla, jo crec que potscr no- C ~ I I I  

de terccra clivisib, y ~ i m  jo crcc que haurien CIC ser considerats 
corn de divisi6 d’honoi.. Són tant o més catalaiis que la geiit dc 
la plana. l in uqucsls inomcnts encara tenen confinnpk cn Ics in- 
stitucions dc Catalunya, perii pol ser que, si la cosa continila 
igual, si no es desplega aquesta Llei, si els ajjuis no cls arriben, 
iiyuella gent potser perdran In confianp en les institucions, i ,  si 
no, putser el que faran scrh baixar cap ii la plana i carta veguclu 
tindrem menys gent i i ~ l h  dalt, gent d’uiies comarques que no 
hem de treure’ns del cap que han estat i són encara el bressol 
de Catalunya. Per Iradici6, són mcs catalans potser que cls de 
la plana. Jo hi ha vcgacles que penso, mirant l’altra diii  la intcr- 
pel-lació que va fer el senyor Ganyet, que parlava de Vid>s pu- 
~ullek~, de Plutarc, que po tser que el Consell Executiu cle la 
Gencralitat dli hagi tingut una altra obra, l’ohra aq~iella dc Cal- 
derbn de la Barca de La vida es suer?o : alio ha quedat adormit. 
Pot ser que aquesta Moci6 pogués fer de despertador i desper- 
tBs el Consell Executiu de la Generalitat per tirar endavant 
aquesta Llei. 

Per tant, el C;rLip lloliular votarii ;i Favor de la Moció presen- 
tacla pel G r u p  Socialista. 

Grhcies. 
Ei Sr.\ PR.‘,SIUINI’ : I ara, per fixar la posici6 del Grup dc 

Coiivergencia i Unió, tinc el gust dc doixir la Ixiraula ii 

1’1 1.1 us t re 11 i put al scn yor K ami rel .  
U1 Sr. RAMitZEL : Mollcs griicies, senyor I’rcsidcnt. Senyo- 

res i senyors dipitiits, jo, senyor Ganyct, cimi a Iiresentador 
d’aqucsta Mocib, jo li haig CIC dir qui=, poiscr perquc em sento 
 CE^ aquests mnments immune ;-i1 cincet- i al pessirnisnic m i b  
quk vostc ens Ixi inuiiclat CII la SCVB presentacii, cle la MociO, i l i -  

tentark rct’crir-rnc als liunts concrets d’aquesta Moció i no CII- 

traré en la missih. 
Jo, de bell antuvi, l i  diré, percluk 110 tinguem crip dubtc, 

pcrqub no tingui cap dubtc, cluc cl Grup partatncntari dc Clori- 
vcrgcncia i IJniO no cstem cl’acord, no lioclcin cstar d ’ i w r c l  
a m b  aqucst sentiment que no es ~ I I  Ics coscs, amb aquest scn- 
tinient de pessimismc -ho repeteixo-, i y~ ie,  per tant, vr>ta- 
rem en contra a iols i cndascuii dels punts dc la MocIO. 

i els vo~arctn et1 contra ~ ~ c i q u i :  no cs~cin c1’;uml j;i amh la i l i -  

1roducci0, perque ctilencin qiic el Parlament no pot constatar 
utics greus insullcikncies i ut is  grcvs rctiircls en cl pro& ci’upli- 
caci6 quan no hi s h .  I no hi son perquc I’f-lonorahlc Conseller, 
cii fa seva i n tcrvcncib, q ~ i a  II substanci;ivíi la intcrpcl-laci b 
orígeli d’aqircsta MociO, ja va t-eiiiiirc;u cluc era un rclaiul d’d- 
giins mesos, efectivament, cosii que entenc que 6s poc signi fi- 
cativir qum es tracta cle trebrills lari complexos i iioni brosos 
com sbn els cxigils pcr ;i I’clahoracih CIC nou plms coinarcds tlc 
muntanya; pensi ics criyuestcs previes, cluc cs una fOrimulii dc 
partici picih, les cunw I tes ii altrcs ilisi ituci oi is  i I )cpartainenls 
pet’ ii t e m s  q w  són rlc la prbpia compclcncia, I’claboracib dels 
Iilaiis prbpimienl Ili ta. 

Peri, és qLie cl mateix sctiyor I 1ipul;it intcrpelhnl, cn uquell 
dia, cti LI scvii intervenci0, en Ics cladcs qiic citava argutnenl:i- 
tiviitiiciit pcI clei nostriir uquesl retwl, den~rnciava un retard 
sobrc ICS quc hwia avanr;;it cl Ilirector Gcncn.al de Política Ibr- 
ritorial, que ercn, en d ~ f i ~ ~ i t i ~ ,  alxil-mnig clci 87 unes, i Ics 
altres durant l’cstiu rScl 87. 
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Efectivament, en aquesls moments, per Ea inforniació que jo 
tinc, un dels plans comarcals, el de la Garrotxa, ha cstat lliurat, 
aprovat inicialment pel Consell Comarcal, satrnks a informaci6 
pÚ biica, aprovat provisionalment pel Conscll Comarcal i, amb 
les al-fegacions, tram& a la Direcci6 General perquc pugui ser 
aprovat definitivament pel Conscll Executiu. 

N’hi ha dos més, el dcl Solsones i el del Rillars SobirA, que 
han estat lliurats, que han estat aprovats inicialment pels re- 
spectius consells i estan sotmesos a informacib. pública. ”hi 
lia dos més que han estat lliurats, que són el del Ripollks i el de 
l’hlt Urgell, n’hi ha un altre que es lliura ara, que e s  ei del Bei*- 
guedi, i d’aqui a final d’any, efectivament, s’han de lliurar els 
de la Cerdanya, el del Pallars Jussh i el de la Vall d’han. Per 
tant, jo diria que queda clar que aquest retard no es ni tan greu 
ni tan apocalíptic. 

Respecte al primer punt, el senyor Diputat no s’estranyarh 
que jo li digui, corn ho he dit abans, que tampoc Il i  csthvem d’a- 
cord i que, per tant, el votariem en contra, perquk no creiem 
convenient la creació d’un organ específic encarregat de í’apli- 
caci6 de les Lleis de muntanya i que, endemés, coordini les ac- 
tuacions dels Departaments de Politica Territorial i Obres PÚ-  
Miques i d’Agricuiturd, Ramaderia i Pesca. I per qui: no hi 
creiem? Doncs perquk entencm que ja existeix aquesta coardi- 
nacib. Qui coordina i’actuació de  OS Departaments de fa Ge- 
neralitut, del Govern dc la Generalitat, &s el mateix Consell 
Executiu, perb és que aixo va mes enllh, és que coordina a més 
l’actuació dc tots els Departaments, i així no deixa fora l’nc- 
tuacih d’altres Departaments que, també, penso jo, deu ser 
molt iniportant per al desenvolupament dc les comarques de 
muntanya, com, per citar els més eviclcnts, pot ser el Departar 
ment d’índústria i Energia o pot ser el Departament dc 
Corner$, Consum i Turisme, pes no dir ja cl mateix Depurta- 
ment d’Econornia i Finances. 

Corn poden veure les senyores i senyors diputats, I’Estiztut 
ja preveia més enlli cieE que la Moció proposa i no ens sembla 
convenient de crear un organisme intermedi entre el Conscll 
Executiu i dos dels seus propis Dcpartarnenís. 

Pel que fii al segon punt, tampoc podem abonar la seva apro- 
vaci6, perque entenem que cls dos temes, és a dir, el de I’apro- 
vwió dels consells i el dels pressupostos, tenen el seu propi 
ritme, tenen el seu cnlcndnri i intcnlar forr;ar-nc un o altrc ks 
dolent, 

Qik hauriem de fer?, accelarar I’aprovacih dels plans?, re- 
nunciar a les aportacions necessiries d’altrcs Departments i 
institucions?, dcmanur que els consells comarcals els aprovin 
sense dcbatre’ls?, demanar-los que redueixin el termini d’in- 
formacih ptíblica?, reduir, en cfcfinitiva, la participacib que el 
senyor Diputat trobava a fallar? O, al contrari, hem dc retardar 
la tramitació i l’aprovacih dcls pressupostos de I’any que ve, 
amb Ics conscqükncies, evjdcntment, negatives que. tots 
vostks podrien suposar? Aquesta es una peticib, doncs, que 
crn sembla que 6s facii de fer, pcrb que és dificil, per a no dir 
impossible, de complir, sense geiierar uns danys superiors als 
que nosaltres voldriem evitar. 

Pel que Tsl referkncia al punt tercer, el Conscll Executiu ja ha 
tingut actuacions concretcs en aquest sentit, actuacions de pro- 
moció, actuacions d’i nforrnaci 6, actusicioiis d’iissessoramcn t i 
actuacions de coordinacib, perb tamhc n’ha f‘et d’al tres d’una 
manera contundent i ,  jo crec, rlefinitiva i amb visió de futur, al- 

menys per deixar-ho solucionat de cara at futur : ha recorregui 
la legislació promoguda pel Minislcri d’Agriculturí1. 

Tiimpoc ens sembla adequat cl punt quart. Diu : <cEls con- 
sells comarcals s’haurien de clotar cn les comarqucs tic munta- 
nya deis recursos economics i humans suficients>>. lis evilicnt 
que sí. Pcrb és evident també que s’haurien de dolar tots, no 
exclusivamcnt els clc les comarques de muntanya; per tant, a 
nosaltrcs, ens sembla que una singularitzacib d’aquest terna 
pot ser pcriitosa i pot ser lesiva per als interessos clcls altrcs con- 
sells comarcals. 

ks per tot aixo, senyorcs i senyors diputats, que nosaltres 
ens oposarem a tots i cadascun dels apartats de la Mocirj, 
perque no els considerem ni adequats ni adients i, per aquesta 
oposicib, justament, el Grup de Convergencia i Unió votari en 
contra de tota la Moció. 

Moltes grhcies, senyor President; moltes grAcies, senyores i 
senyors diputats. 

EI Sr. PRESIDENT : Acabat el debat, caldri procedir a la 
votació. Poclem fer-la conjuntament? Hi ha ningú que demani 
que es f x i  algun pronunciament especial per a caclu punt? 
@crusa.) 

Bé, doncs, aleshores votarem conjuntament la Mocib. 
Els qui siguin fiivori-tbles a aquesta Moció, que tinguin la 

bondat de posar-se de peu dret. 
Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’iabstenen? 
La Moció ha estat rebuljada per 28 vots a favor, S5 en contra 

i cap abstenció. 

Preguntes 

hcabadrt I r i  part referent 21 mocions, entrem :ira en la relativa 
il les preguntes amb resposta oral. Aquestes preguntes, voldria 
fer I’adverlimcnt, per oornenqai; que, a petició del Grup, la 
prcgunta número 3 ha estat ajornada; a peticib dei Diputat titu- 
lar, ha estat a,jortiacla la número 4, i quc la número 5 ha estat re- 
tirada pel Diputat. Fets aquests advertiments, passem ara, 
doncs, a la contestacib a les preguntes. 

La pregunta primera 6s la que es fa al Consell Executiu sobrc 
l’cmprcsonament de quinze joves a Nou Barris, a &melona, 
quc la forrnularB el Diputat senyar Ilarael Ribó, del G r u p  pa14a- 
meniari del Partit Socialista Unificat de Catalunya. (Puusu.) 
No hi es ... (Puusa.) Decau, moll bk. 

M, la pregunta segona ks la que es fa al Conscll Executiu 
sobrc els excessos comesos per les compmyics electriques en 
les finques agrícoles i ratnaciercs, que formularh el Diputat 
1l.lustrc senyor Josep Maria Saniacreu, dcl G r u p  Popular, ii qui 
tinc ct gust de donar la ynraula. 

El Sr. SANTACRELI : Grhcics, senyor President. Senyorcs 
i senyors d ip~i t~ ts ,  avui 6s un dia de satisfrlccib perquk em con- 
tcslarii l’itlustrc Conseller, aquest gran Conseller que tenim 
l’honor de tenir en aquest Govern executiu, i gairebc crec que 
la meva peticib. .. crcc que dcuri ser iicceptada. 
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Senyor Conscllcr, la nostra paigcsia es troba amb una greu di- 
licultat : que les companyies electriqucs, quim íencn les avari- 
es -ayucstcs avarics que gairebi: scrnprc s6n en temps de I’hi- 
vern, de tempestats, on hi hil grans pluges-, Ecs companyies 
es fiquen dins dels ciiinps, tnol tes vcgaclcs I>asscn per ~ i n  camp 
per anar cn un altre, i fan uns greus perjudicis per als nostres 
agricullors; aquests agricultors s’enfiidcn, vim a buscar la 
Gur‘irdia Civil, la C h k l i a  Civil els d i u  que sense ordre del 
jutjiit no podcn trcurc aqticsts scnyors --que són liria societat 
aiionima igual com les altres i es posen unes atribucions que es 
iiquen a Ics finqucs clcls altres sense demanar ni permis ni cap 
mica de trimit general per poder anar en aquesta propictat pri- 
vada : jo demano a 1’il.lustre Conseller q w  s’ha cle legislar 
algunii fbrmula, perque aixo no pot pas scr- i, al cap de dos 
anys, al cap d’un any, quan aquest pages ha anat fil jutjat, lla- 
vors veu, quan ningú j a  no se’n recorda, el que ha passat fii una 
sBrie d’anys. Per tant, crec que és una situació molt anornala 
que s’ha de legislar. 

Un altre efecte, també, que .jo diria que és un vessant d’a- 
questa mateixa.. I Avui es troben, la pagesia gairehk general de 
Catalunya, que fa uns anys que la gent nomcs tcnicn que llum i 
quc no leriicn ni ncvcres, ni ~ancs el&ctrics, ni motors, i que 
anaven tirant amb aquell corrent que havien posat clcs de 
tetnps immemorials; nvui tothom ha posat instal-lacions, 
motors -ho repeteixo-, tancs, ka posat una skrie cl’instdln- 
cions, i la .joventut d’uqucstcs C ~ S C S  de p@s, doncs, van tna- 
dernitzant, volen mirar de tirar endivmt percluk no hagin cle 
deixar aqucstcs cases, que moltes i moltes s’cstm tanmnt cadit 
dia. Iloncs, no : aquestes companyies, qunn cls ditien que s’ha 
de fer mi instAlaci6 mks gran, els portcn LIIW prcssupostos, 
pressupostos quanticisos cluc ayucsta gcni IIO pndt:n pager. I ,  
aleshorcs, q ~ i k  piissa‘? LaJovcntut cs cansa, en n o  pocler modcr- 
r i k a r ,  i miirxcn d’aquest curnp. do tarnbk crec que I’iHustre 
Consellcr hauria de legislar L i n a  skric d’ajudes, una scrk ... que 
no hi hagi aqucsts cxccssos, quc demanen vuit i deu milions 
de pesscics per clualsevol mica d’nmpliacib, que realment sbn 
coscs molt petites. I ,  atnb aixb, tanquen la vi21 de poclcr 
expandir-se, que jo crec quc cns convé, ii Catalunya, que hi 
hagi la gent quc no marxin i que s’expandcixin : hi ha gent que 
tcncn aspiracions i que volen continuar amb aquest ofici  de 
p;~& quc ja Inntes generacions han coii tinuat fent. 

i’cr tan[, res mcs, scnyor Conseller. Crec que vostb, m i b  la 
seva fo~ya, el scu Ímpetu i la scva forqn cle vol un^ de treballar, 
tindrh inlcrks li poclcr rcali tziir’ aqrrestii It1cvI-i petició. 

’ 

Mol tes grkies, sciiyores i scnyors dipiilats. 
I II Sr. PKLSI D1’NI‘ : UI-ionorublc Consellcr tk la bondat dc 

COI1 teslar? 
T;,1 SI-. C:ONSUL,LiX X)’INDlhTI<iA 1 1 INI’RGIA : Senyor 

l’rcsiclen t ,  scriyores i senyors dipuhts, el Icmn cluc plantcja 
I’ll~lusire 1 )iputut senyor Santacreu cslli prcvist ja per la legisla- 
ci6. f lrcctivamcnt, la Llei de marq clcl 66 sobre exI)ropinció for- 
c;osa i s;incioiis c i ~  malcria cl’instal.lacions clbctriqucs clctineix 
t o t  aquest tema en  cl seu articlc quart, to l  el Icma rlc Ics servi- 
t uds de pas de les línies elcclriqucs, lanr &rics com suhlcrriini- 
cs, que és el tcmu, ei1 rleíinitiva, qiic planiqju el senyor Sítnta- 
crcii, i ,  ticsprks, Viis, I’irs que es f’a cl’aqucstes servituds. 

liri el cas mCs habitud, cluc són les linies ricrics, la scrviíiid 
de pas comprkn, a més del vol sobre cl precli, I’csc;hlimcnt dc 
suports o pals tixos per sustentar les línies d’eleclrici tat i 

--aixo és I ’ i m p o r ~ ~ t -  el dret cl’accés i ocupacih temporal cle 
Eerrenys c1 al tres b h s  necessaris per’ atendrc la vigilhncia, con- 
servació i reparaci6 de la instal-lacib; 15s ii dir quc la servitud 
cluc tenen les companyies d’clcctricitat els dóna aquest clrel 
d’accés i ocupacib teniporal de terrenys i, per tant, la snlució 
ci’aqucsts temes que planteja ei senyor Santacreu -com ell ens 
Iia recordat que deia la Guardia Civil als propietaris dcls 
tcrrcnys- es evidentrncnt de I’Bmhit de la jurisdicció ordinii- 
ria, de I’iimbit dels tribunals. 

La legislacih existeix i crec que poca cosa podrim fer per itz- 
tentar de reformar-la; utla altra cosa és I ’ h  i I’estil amb que  s’a- 
plica aquesta legislacib i es fa ú s  d’aquesies servituds que tenen 
les companyics d’electricitat per poder fer la seva tasca. Iln la 
immensa majoria dels casos, la construccid, ric Ics línies i I’ocu- 
paci6 consegiicnt dels terrenys -i, per tant, la creaci6 de les 
servituds- es du a termc rnitjanqant un pacte lliure entre els 
propietaris dels terrenys i les companyies d’electricitat, sense 
en aquest cas cap intervenció -l la majoria de les vcgaclw- de 
l’Andrninistraci6 cle la Generalitat, que cs limita posteriorment 
a l’autorització administrativa i a I’aprovacib dcls prqjectes 
-que són previs, obviament, a Ia construccih de les línies. 

Pes tant, jo crec que la legislació existcix, i és iina legislació 
correcta -és una scrvilucl, i la scrvitud ha de comportat’ el dret 
d’accés i l’ocupacih temporal dels terrenys per a la vigiliincia, 
per :t hconservwih, en definitiva per ii la fimcib que han de 
tcriir les linics electriyues, que 6s portar l’electricitat it les 
cases-, i, aleshores, I’aplicíicih rl’aixo, si no es compleix, 
doms ha c l ’ m ~ r  per la via dels tribunals. 121 que pot fer el De- 
pariamcnt cl’IndÚsiria i Knergia, i el que ha fet en altres ocasi- 
ons, és recamanar a les companyies d’eleclrictat que acluesl 
ebhs d’aquest Ús --que és el que vostc (Iemincia- no es pm.. 
ducixi i que cs fixi també aquesl a c c k  temliorai a que  ]:I scrvi- 
íud ck doni clrel amb ncord prcvi m i b  els propictaris i amb el 
tnhxirn respecte possible R lu propietat : aqucsta és ~iiiii reco- 
inanacici que ei Dcpastamcnt cl’iniiústria i I?,ncrgia Iia fet divcr- 
ses vegades a Ics companyies d’elcclricitat i que nosaltres 
penscrn reiterar, sobretot corn a conseqiikncia de la scvii prc- 
gurita i per atenclrc la seva preguiila, que es basa en un conflicte 
real que ci senyor- Snntaereu viu a la comarca o les comarques 
que ell coneix. 

E1 senyor Santaureu ha aprufitat l’ooasib de la seva pregunta 
per plantcjar un  altre t e m ,  de passada, que IIC) deixa dc ser ini- 
portant, quc és cl cost que te per a 11~011s pagcsos que se’ls porti 
I’electricitat o se’ls renovi el conlrz-icíc en irlg~incs de les cases 
iilladcs ysic ocupen, Aquest c m  podria ser iin cas similar al clcls 
telkfons rurals, quc alguna vegad;-i s’liii Iractat cn iiqtiest Pacla- 
ment, i ,  dcshorcs, aixh hauiki de scr objecte cl’uns ajuts especi- 
fics, dc la m u k i x a  manera que es í‘:~ amb cls tcicfons rurals per 
ajudar cl pages a icnir el suhminislrament d’encrgia electrica. I 
;iqucst 6s un l e m a  que, de la mateixa ~nuiiera que cis telcfotls 
rurals, cau més dins l’iitnbit dcls rljuts a la pagcsiii, i, per tant, 
del Deparlainent cl’hgriciillura, Iiatnnderia i l’escn, pero en tot 
ciis ditis 1’8mbit del Govern, i cm sembla que k s  u n  suggcri- 
nient del senyor Santncrcu cluc pot scr ciignc d’csludi. 

Molles grkics, senyor Presiden~ 
171 Sr. l’KISiüT;,N‘I’ : t’ll.lustrc IIipLirat vol tornar a 

i II tc r ven i r ? 
111 SI-. SANl’ACRF,U : Mol tes: grkics, senyor I’rcsidcnt. 

Vcrt;-idel.iinicnt, cstic moli satisl‘et per la con testacib. Crec que, 

- ... ~. . . . . . . . . _. . . . . .. _ .~ . 
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aquests abusos que voste ha dit que es ran, verlacieranient bs 
verilat, es fan : crcc que s’hauria de donar un toc d’alerta a les 
companyies client que no es continu’in fent, i l i  agraeixo molt 
aquest suggeriment. 

I la segona prcgunta -que ha estat com dues prcguntes-, 
també, la seva manifestació yuc  s’hauria de tenir present molt 
igual com els telefons, crec que és bastaní evident que s’hauria 
de fer, perquk hi ha moltes necessitats i molta falta d’expansib 
en el ram de la pagesia 

Moltes gracies al Conseller, que m’ha contestat molt bé, i 
cslic molt content i li dono la més cordial ... cl’aquesta pregunta. 
Gricies. 

El Sr. PRESIDENT : L’Honorabie Conseller vol torilar a 
intervenir? (Pausa.) No cal. 

Pregunta al Cunsdl f iecut iu sobre els avals 
i PIS uediis concedils d ~ l  I W í  al I 936 

Bé, aleshores passem a la pregunta -tenint en compte les 
que han estat retirades i ajornades-, la pregunta numerada 
amb el nombre 6, que és la que hrrnuta al Consell Executiu, 
sobre els avals i cIs credits concedits del 1981 al 86, el Diputat 
lilustre senyor Simó Pujol i Folcrh, del t i r u p  Popular, a qui 
tinc el gust de donar la paraula. 

El Sr. PUJOL 1 FOLCRA Moli ilonnrablc senyor Presi- 
dent, senyores i senyors diputats, nrnh data del 17 de febrer 
vaig formular una . pregunta a I’X lonorabte Conseller tl’liz- 
dirstria amb relacib als ternes d’avals concedits o avalats pel 
CARlC o pel Consell Executiu. Segiirament que jo, umb la pre- 
gunta, entenia que el que dcmanava era ~ i i i i i  xifra en pessetes i 
el Conseller em respon una xifra en nombre d’emprescs falli- 
des, cosa que, vtua, no sé que pogtiks tcnir cap inlerks per a 
ques t  Diputat. Aixh m’ha obligat a fer una pregunta 01*2i!; 

potser, en aquest cas, no sé si era millor haver tornat a insistir 
amb una pregunta escrita, perb és que ja d’un altrc Conseller 
del Consell Executiu també vaig tenir u1121 resposta c? un:! pre- 
gunta en qukjo dcmanava uila cosa i mc’n contestava una nllra 
i ,  ilavors, doncs, per acabar els dublcs, m’ha semblat qiic era 
millor fer-lade forma oral. 

.To demaniiva la xifra total d’avals i credits conccdits des dc 
I’nny 81 il l’any 86, i se’ni contesta, com he dit, que els avals i 
credits de l’any 81 i l’uny 86 s h  setanta-dos, quant als avals, i ,  
quant als préstecs, quatre, Llavors, jo rcfaig la pregunta i 
demano al senyor Conseller : quines s6n les qtiantitirts, en pes- 
seies, dels avals i credits concedits des CIC l’any 8 1 B l’any 86? 

Una segona part de la prcgunta demanava 121 xifra cle fd l ides 
durant aquesl període, detallant la relacib dc les empreses avn- 
lades o beneficihies que varen m u l  tar fallides; sc’m contesta 
amb umi relaci6 d’empreses en la qual i10 sclm dóna cap xifra. 
IleFdig fa prcgunta, i demalio ii I’Jionorable senyor Coiiscller : 
quines sbn Ics qumtilats, en pessetes, corresponents i i  Ics IXN- 

ticles iiilliiies durant aquest pcríocle? 
Una terccra part de la pregunta dematiava quin és cl total 110 

vencut clc crkdits nvalnts o concedits, i a aquest terccr apartat 
no se’m contesta i ,  en canvi, sc’m contesta la segona pari cl’a- 
quest tercer apartat, en la qual denianava l’índcx dc risc poten- 
cial, amb un;i contestxii, quc jo entenc cluc és certa, en que 
SO’M diu : {< Escolti, el 1)cpartament d’Econorniíz i Finances, 
per inccliacih de la Intcrvcncih General, ja clhna les xifres dc 

riscs potencials i les prcsenta al ihrlatnent de mmem regular>). 
Jo denianaria nl  scnyor Cotzsellcr cluc jo dcmano una part, ¡>Ai+- 

cia], cspccifica, de l’iní‘orrne que cs & h a  al Par lment  CIC Gita- 
lunya, i em sembla --almenys des del I ~ L I  punt de vista- que 
remetrc’m a un informe cluc es presenta no és manera cle coti- 
testar aqucsta pregunta. 

I ,  cn l’últim apartat de la prcgunta, jo demunava si s’hhan in- 
strumental garanties hipolechies o personals, d’acorcl amb la 
recornanacib dc la Sindicatura cic Comptes; la contestaci0 és 
que l’lnstitut Catali de Finances ha considerat aquesta possi bi- 
litat i la utilitzari en els casos en que ho cregui. J o  refaig la grc- 
gunta, senyor Conseller, i demano : quins han estat cls casos 
en qui? s’ha cregut necessari dcmanar garanties hipotcchries 
per als credits avalats o concedits, ja sigui per la CARIC o pel 
Consell Exccu t iu de la General irat? 

Grhcies, senyor President, senyores i senyors di pulats. 
El Sr. PRES1 DENT : L’I-Ionorabk Conseller senyor Mac21 

Alavedra té la paraula per a la contestació. 
Et Sz: CONSELLER D’INDUSTRIA I ENERGIA (Mac¡& 

Alavedra) : Bé, senyor President, senyores i senyors diputats, 
em sembla quc és la primera pregunta que el senyor Pujol, o 
qualsevol dtre diputat, cm fa a mi, tant escrita com oral, sobre 
aquest tema, pcrquk suposo que la pregunta a la qual feia ref‘e- 
rencia -i ho dic dc rnernbria-, del 17 de í‘cbrer, que sc li va 
contestar cl 17 dc febrer, diu ell, jo no cra Consellcr en aquell 
moment, si no ho recordo rnr-h-ncnt. 

136, en  tot cas, jo voliii recordar, en aquest cas, quc, S Q ~ I - C  

aquest lema, senyor Pujol, jo he repassat una mica les actes i 
els butlletitis del I”arlament, i hi ha hagut vint-i-dues interven- 
cions p;irianientiiries prcguntanl, toies elles, quasi, la mateixa 
cosa --cluc aixh han estat intervcncians prtrlamentkries en 
aquest Ple-; quc, (Ec preguntes de tipus escrit, n’hi ha hagut 
una quantitat molt gran; que, per altra bnnda, ahans cle Icselec- 
cjons aulonbmiques del 84, aqucst va ser un gran tema CIC: 
debat polític -les eleccions del 84, en Ics quals la imjoria rela- 
tivu es vil convertir en ma.joria absoluta, i aquest vil ser un dcls 
grans tcrncs cic debat polític-, i cn aquell momcnt cs van ncce- 
lerar les preguntes i lcs interpel-lacioiis sobre xlucst tema en 
aquest f’arlarnent. 

Vull dir  amb aixb que ens trobem amb u n  tenia qiie ha cstat 
cnormerncnt debatut, enormement discutit; yuc, pcr’ altra 
banda, la concessi0 d’aquesis avals surt publicada en el 
DOGC; que, per altnz banda, hi ha tota la informacib detallada 
cn cl 1)~lrlarnent de Catdunyc?, per part CIC la Inlervencib, i que, 
concretament -cs una de les respostes que es va donar a 1ii 

seva pregunta escrih--, I’infortne trimestral elaborat per Jntcr- 
vcnció General i presentat nl l’urlizmen t sobre la situxib del 
risc deis wals cl 3 1 del 12 dcl 86 figura en aquest Piirlamcnt i ,  
per altra bandii, hi ha la informi46 clc la Sindicatwi de Co- 
mptes. Jis II dir que, aquest, efcciivament ha esiai un terna en 
el qual el Parlament, com és Ibgic, i com és licit, ha tingut con- 
stantmeiil tota la int’ormacib. 

Jo, en aquest moment, responc it 1;) seva pregunta ornl, en la 
qual vostk em dcrnana tots els crkdits, tots els avals quc: després 
han donat lloc .a crkciil conccdi t a les cmprescs, cls pagaments 
que s’han rcalitzai i el risc potcncial empresa per. enipresa, i ,  
després, les xifres globals. To1 aixh, jo, senyor Sirnon Pujol, l i  
kiig una proposta, i és que si l i  llcgís tol aixb, quc consta cle tres 
íulls, doncs, seniblaria un cl’aquclls ncns de Sant Ildcf‘obns quan  
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donen cís prcmis de la Loteria Nacional, perque és tot un 
scguit de xifres ; jo ho ljnc a la seva disposició i a la disposicih 
de qualsevol diputat, el mateix que l i  dono a vosib, perclcrk 
pugui consultar totcs uqiicstcs xifres, que cotnprcnen, com li  
he dit, els ;wals formulitzats ernprcsa per cmpresa, els paga- 
ments que s’han fet fins ai 3 I del 12 dct 86, i el risc potcnciril a 
3 1 del 12 del 86, i ,  al final, Ics surncs i Ics xifres erm-csponcnts 
a les preguntes quc vosti: formula, I estem a la seva disposicih 
per a qualsevol informacii) cornplementiria que pugui demanar 
sobre aquest tcma. 

Quant a les recomanacions dc la Sindicatura de Comptes a 
1’Institut Catalk dc Finances, que vostk sap quc és un organis- 
me autonom delienden t del Departarnen i d’ Economia i Fi n m -  
CCS, jo l i  haig de dir que, evidentment, aquestes recomanacions 
s’cstan seguint i que cn aquests moments hi ha hagut més 
aviat, des que jo shc Conseller, poc moviment quant a la forma- 
litzacib d’avals liancmis, d’aviils de credits del tipus al qual 
voste cs I-efcrei x. 

Moltes grhcics, scnyor President. 
El Sr. PIiESIDENT : I:tl.lum Diputat vol tornar ii 

intervenir? 
EI Sr. PUJOL I r;onxk : Senyor President, senyores i se- 

nyors diputats, senyor Conseller, accepto 121 proposta que voste 
cm fa, dc lliurur-tnc la rclació cic les contcstacions a les pregun- 
tes que fliig en aquesta pregunta oral. Jo, el yuc m’agradaria 6s 
- perquk potser amb aquesla contestaei6 que voste em donari 
no hi ks, aquesta contcstwió-, si vosti: concix si s’han exigit 
garantics hipotechrics amb algunes firmes pcr als avals o credits 
concedits, ja sigui pel CARIC: o liel Consell Excculiu 
- prcgunta concreta. 

1, quant a l’altrn, unu vegada hrigi examinat la documentacih, 
doncs, suposo que seri correcta i qiicdnrri resolta la pregunta. 

El Sr. PIES1 D E N T  : L’I ionorublc Conseller vol tornar ;i 

afegir alguna cosa? 
El Sr. CONSI:LI,ER D ’ I N l ~ ~ S T l U A  I 1 IN I i  RC i I A ( d 4 ~  i ksuh 

cwntd : S í ,  senyor I’rcsicicnt. Sirnplcmcnt, dir cluc l’iiltirn aval 
dcl qual tinc coneixement ha estal un aval concedit a l’ernpresa 
Micr Allende, que 6s una empresa de tecnologia avanpd;~ ,  i 
cluc se l i  han exigit les garantics a les quals l a  referencia 
1’II.lustrc SCI-JYQI* 1)ipiital. 

131 Sr. PKESIDENT : Alguna cos~i  més‘! (P~usrx.~ 

IX!+ passem ii la preguntn següent, yiic 6s la que fortnuln a 
1’1 Iotiorable Conscllcr clc I’oiítica Tcrritoriu! i Obres Pi3Wlues 
sobrc cls habi tatgcs tic proicccii, oficial c l d  V ~ T I K I ~  de Val1 Szinu 
.- Crin I;eliu, de Sani Q u i r x  del Viilks, 1’IHustrc Diputai 
scriyor Santiagn 1<icra, rlcl G r u p  Socialista, a qui tinc ct ~ ~ 1 s t  dc 
cl Ollil I’ E i1 ]la I*il LI 1 a. 

1I:l Sr. KIl!,I<A : Grhcies, I Ionorahle E’residcnt. Scnyores di- 
put;des, senyors diputats, brcumcnt, a Sant Q u i m  del V d k s  
hi ha un veinat que cs diu Vall Suau - C h n  I - k l i ~ i ,  tal com diu la 
psegunh, cn cl qual s’ha fet izna pr-omocii, cl’lhubitatges unifa- 
milinrs, ric iirotccciij oficial, a través d’una cmpres;i yiic s’iino- 
mcna Sant Quirze Rcsiclcncinl, SA, la qual, doncs, t m b e  a 

través d’una constructora, de Núñez y Navarro, esti construint 
aquests habilatges uni fami I iars. 

Nombrosos ciutadans del n o s h ~  pais lm anat soI4icitant la 
compra d’aquesls habitiltges, atenent-se, dotics, les conclici- 
ons quc, sobre planell, sc’ls anaven indicant pcr ii aquests hubi- 
tatgcs, sobre cls prciis que cls indicaven, i les condicions dc 
qualitat quc es reflectien en aquest prnjecte, que s’anomena 
((projecte biisic d’cxecuci6 )), pel qual haurien ci’estnr constru- 
‘ils aquests habitatges --cbpia d’aquest projecte, R niks a més, 
esta en els Servcis ’Territorials de la Direcció Gcncral d’Rr- 
quitcclura i Habitatge. 

B6, la sorpresa va venir quan, després de constru’its G J S  Iiabi- 
tatges, es varen cornencar ii lliurar a aquests veins que els 
havien comprats i varen poder constatar com les condicions de 
lliurament, tant de qualitat com de condicions d’hhahitalge, no 
eren pas les mateixes que constaven en aquest projecte bisic 
d’execució &aquests habitatges. Tant es aixi que es van detec- 
tar més de vint-i-quatre.. . en concret vint-i-quatre omissions o 
defectes realment greus cl’aqucsts habitatges, Aquests propie- 
taris varen anar a queixar-se al constructor; a I’empcesa, i 
aqucsla els va dir que, tota vegada que tenia ja la qualificncib 
definitiva, per tant, es considerava alliberada dc qualsevol re- 
sponsabiljlal i que considerava quc aquells habitatges estaven 
cn condicions, d’acorcl amb Ics swes obligacions com a empre- 
sa conslructora. 

Certanicnt, els vcins, no confornics amb xlucsta cxplicacih, 
i dcfcnsant els seus drets Icgitirns, van aclrec;nr-se als serveis de 
la Direccih General, per tal que fes complir a la constructora 
Ics condicions amb que havien cstat contractats aquells habitat- 
ges. En aquest sentit, doncs, hi va hwer reunions, un seeuit CIC 
reunions, i en concret es WII vciirc obligats, cls vdiris i els pro- 
pietaris, el 17 de setembre de I’any 85, a fer un rcciirs a la l l i -  
recció Gcncral, als Scrveis Territorials, per tal de veure dcl‘cn- 
sals els seus i literessos. 
Malauradament, el 23 de fcbrer clcl 87 hi va havcr unli t-cso- 

lucii) dels Serveis que no van acceptar pas la imjoria de Ics peti- 
cions dcls vdins i viiia acccptur? cn qualsevol cas, sis coses con- 
crctcs de Ics vint-i-quatre que dernaniwen, amb la qual cosa n o  
van estar pas ci’acord els vdins, i van continuar el proccs lbgic 
clc Icr un rccurs d’alpda al senyor Conscllcr de I’olitica Terri- 
torial, per tal de veure defensals aquests interessos, 

i31 més greu de tot aixb, scnyorcs i senyors diputats, senyor 
Conseller, és que aquests habitatges s’haii anal conslruinl i 
l liurant uls vc=‘ins en les mateixes condicions en les quals cs 
lliuraven als vcins antcriors, cosa quc ha p r d i i i t ,  doncs, que 
es vrgi rent un c h u l ,  un seguit clc i’ecursos ciawrnt de I ’ A h i -  
nistracib per tal dc vcurc dcfcnsats els seus intercssos. 

liecordin. .. en aqucsts motncnts, ~ L I C  I - C C Q ~ ~ N -  qirc ja hi 1x1 
constru’its mcs de 170 habitatges, amb els quals va passml cx- 
aclamcnt, 1116s o i i ieiiys, ei mateix. ris per aixb quc fcm aquesta 
pregunta, senyor Consellcr, per tal de veure qLii: pensa I‘cr 
vostk per defensar els inleressos del ve’inat cle Vall Suau - Can 
I-kliu, de Siini Q u i m  cleE ValIks. 

G iici es, seny o t. I’tw i de 11 i . 
1’1 Sr. PltESiilkNT : CI-loi-lorahle Consellcr té la liondat de 

contes t :\I.? 

El Sr. CONSELLER DE POLhICA 1’1 l l i  KITOIUAL I 
0RKE.S PlhLIQI 1 I 3  (Xavier Higath) : Molt Honorable 
SCI-IYQ~ Prcsidcnl, scnyores i senyors diputiils, bs ccrt el que 

. -_ - - _ . . . .- ..-. -. . .. . ._ . _ ... .. . ... _ , . .... _ . .. . .--- , -. . . 
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1’114ustr.e senyor Diputat diu -i ha raonat amb la pregunta que 
ha explicitat, ara fa un moment, davant d’ayuesta Cambra-, 
d’aquests defectes que els propietaris dcls habitatges d’aqucsta 
promoció privada dc proteccii, oficial, reia pcr 121 promotora 
Sant Quirze Residencial, SA, Iian trobat en els seus habitatges. 

De fet, hi ha una normativa, que és la normativa que hem 
d’aplicar legalment dcs de la Ilirecci6 Gencral d’Arquitectura i 
Habitatge en funció de les competkncies que tcnen el Departa- 
ment i el Govern de la Generalitat, i en funció d’nixb va scr 
quan els mateixos veins, els mateixos propietaris d’aquests ha- 
bilatgcs, com molt bé ha dit, van fer den6ncia al Servei Tcrriio- 
rial, un cop l’avincnqa amb el promotor no va arribar, a efectes 
de denunciar aquesta diferkncia entre ei projecte base, cntre la 
rnembric? en el moment de comprar l’habitatge, aquest habitat- 
ge unifamiliar, i en el moment d’ocupar-la i &utilitzar-la, que 
hi havia aquestes diferencies. 

Aixb va provocar setze deniincies, setze dcnhncies -que, 
per tant, es van incoar setze expedients-, i ,  alhora que es feia 
aquesla denúncia sol-licitanl l’aplicaclb de la normativa vigent 
i el compliment, i per tant es demanava a 1’Administracih 
-ates que es tracta d’habitatges de protecció nficial- que em- 
parés els drets Q’aquests compradors d’aquests habitatges i ,  
aixi, a traves de la deniincia, d’aquestes setze denúncies, es 
van iniciar els expedients sancionadors, es van referenciar sota 
la inspeccib que va fer el servei corresponent de la Direccici Ge- 
neral d’Arquitectura i Habitatge; els mateixos serveis lecnics 
van d i r  que sí, que,Bs cert que hi Ira una seric de dcficiencies 
que s’han de corregir, perqui: coiiculqucn la normativa vigent 
en relació amb els habitatges de protecció oficial, es va Ter et1 

aquest expedient proposta de rcsaluci6, s’ha ret --com vostb 
sap- tot cl t r h i t  administratiu que la normativa i els decrets 
que rcgulen ... decrets que són d’imbit estatal, i que apliqucm 
i, per tant, cxccuiern 1lt Generalitat des de la Lransferencia tf’a- 
qucsts serveis, i que el .juliol de I’any passat hi WI havcr una pro- 
posta de rcsolucih, amb sanci6, i també al seu moment cs va re- 
soldrc, precisarncnt el dia ... la resolució del cap del servci, que 
cs va produir després d’havcr donat audibncia a Ics parts, tal 
com diu e6 procediment, cl mes dc febrer del 87 es va ratificar 
una primera proposta dc resolucib, en la qiial s’irnpnsiivn a la 
prornotrm Sant Quirze Residencial sctze sancions de 100.000 
pesseles cada una, per falia grcu, i ,  alcshorcs, se l i  imposava, 
precisarimt, que hivia --a chrccc seu- d’arreglar ~ i n a  &ric 
dch derecics que, segons ia normativa vigcnt, és clhligacia la 
promolom a arranjar amb aquests propielaris. 

Per exemple -jo ara aqiii no cansaré c’rs jl-lustres senyors 
cliputah- hi haviii defcc~es cn la instal.laci6 del safiireig, calo- 
rifugar les canonades d’uigua calenta.. ., tota una serie d’aspec- 
tcs que, aqucsts, la niateixa promotora ha d’urrcglar. ”hi ha 
uns altres, i aqui és on es produeix la discrephcia ctztre ets pro- 
pietaris i la niateixa promotora, i ci’ayuí vc el recurs cl’alqnd:i 
que han Iei mbclues parts, perque mi3 en aquests moments, 
hi ha recurs d’alqiicta des de la resolucii, del tnes de febrer, 
recurs c3’aIqada de la promatora i recurs ct’alqnda dels denunci- 
ants. Per que? I3crque hi ha uria parl qiic nosaltres entenem 
qiie la promotora ha tic fer, precisament, per complir la norma- 
tiva, pero n’hi ha una altra, que sbn diferencies entre el prqicc- 
te i 121 realitat de la construccib, com, per exemple, dil’erencics 
en cis vidrcs de Ics finestres, que i10 són els de la marca x, que 
deia la mernoria clci pwjccte, sinb qiie shn d’una altra rniirca, 

per entendre’ns, perb cluc compleixen la normativa vigent. 
Aleshores, aqucsres difcrkncies entre les marques dels míítc- 

rials, pcr entendre’ns, segons la jurispruclencia en relació amb 
I’aplkacib dels habilatges de proleccih oficial en d’aitres casos 
que hi ha hagut des dc I’any 72, sentkncies del Tribunal 
Suprcrii del 72, del 77, del 80 ..., per hn l ,  hi ha jurispiudencia, 
i diu que aquestes diferbncies no conculquen la norniativa de 
la protecció oficial. 

Per tant, de tots aquells aspectes n’hi ha uns que s’han d’ar- 
reglar, i n’hi ha uns altres que, dcs del punt de vista dels serveis 
tecnics de la Direcci6 General, malgrat que no són de la ma- 
teixa marca, de fet, aquestes diferhcies no conculquen la nor- 
mativa vigent d’acord amb la jurisprudkncia que hi ha. 

Quina Bs, la situació? La situacih, en aquest rnomcnt, és el 
recurs d’aiqada, com ha dit molt be 1’11-lustre senyor ili putai. 
Jo, C Q ~  a Conseller, haig de resoldre’l. JO resoldré d’acorrl 
amb la legislaci6 vigent, d’acord amb In jurisprudkncia sobre 
els fets, que també, per ciesgrhcia, es produeixen en altres tipus 
de promocions, i tarnbk li  voldria dir que, darrerament, ha 
entrat un escrit de la promotora en cl qual demana poder fes 
molts d’aquests arranjaments que s’han cle fcr en aquests habi- 
tatges, ho demana i ,  fins i tot, ha presentat un pla per poder-ho 
fer en un temps determinat. 

JO crcc que aquest és un tema quc hem de resoldre. Ja  hi ha 
una proposta, pcr’ part del mateix scrvci, perque el Conseller 
-en aqucst cas, jo mateix- resolgui. Jo cl resoldr6 d’acorct 
amb la Icgislacib vigent, amb la jurispruclencia. Indiscu ti blc- 
ment, liqui hi Iia hagut una falta greii, i la prova és que el 
maleix servei ha sancionat arn13 100.000 pessetes, cada un d’a- 
quests expedients, la promotora de Sant Quirze Residcricial, 
Soci e trl t Anbn i ma. 

Maltcs grricics, senyor Prcsident; mol tcs grkies, senyores i 
senyors diputats. 

E31 Sr. PltESIlTENT : L‘Ilhtrc Iliputat vol tornar a intcr- 
ven i r? (I)uusu.) 

EI SI: K113RA : GrAcics, I lonortiblc I’resiclenl. Miri, senyor 
Conseller, ja és greu que la inspecció obligatbria que els SCLIS 

serveis han de realitzar per tal dc veure si aquell habitatge 
respon a les condicions del pla i ,  per tant, es pot donar la qual¡- 
ficnció definitiva, hi hagi d’haver un rccurs dels vcitis per tal 
que, en  sis temes concrels, hagin de veurc consiru’it dlo que 
mtava en el pla, percjuc l’inspcctor que hi va ha de veurc si on 
ha cl’anar un safareig hi Iia un safareig. Ho pot veurc, hi ha anal. 

1, llavors, rcsulta que sap que  va dir als vdins, i’inspcctor, 
quan va retornar desprcs de ln  demanda? Diu : <<Oh, és que 
jo, quan entro al garatge, mirwn enlaire, i no veia si hi Ixivia el 
safareig>>. Sap que van dir els ve’ins‘! {{Doncs, si vosii: mirava 
enlaire, IiaLiria pogiit veurc que els tuhs cslavcn per caloril‘ugar 
-com ha dit  vostk-, els de la calefhcciS,>) ( ? I .  Aixh, real- 
ment, és filmut, yuc hi hagi d’haver ~ m a  inspecci6 obligatoria, 
que hi ha de ser, i que aquestes coses passin per alt. Futnut, 
senyor Canscl ler. 

Respecic al que voste diu : ~ ~ 3 s  que hi ha defectes cluc, en 
fi . . .>> Vull dir, no, escolli, no. Miri, dir que les persianes, per 
exemplc, per comptes de scr d’nlurniiii, són de plhstic. Voilu! 
S’ha acabai, no? No ié cap irnporlincia : << CSCBSS;-I cntitato, 
diu In resolucib que vostes proposen. No, no, escolti, 110 és 
d’<c escassa entitat H quc una persima sigui de plistic o sigui 
d’al urni ni. No és d’c< escassa cntiiut >) que no estiguin, real- 
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ment, tola una scric de tcmcs, com, per exemplc, quc la 
fiiqana no taiiyui fins a la coberta.  escassa cntitnt )), senyor 
Conscller, aixo? 1 aixh tampoc s’ha d’arreglar! Li excuso, 
pcrquc no tinc temps, d’anar relacionant - perque, si un dia 
convé,, ho farem- cada un dels casos cl’cc escassa entiiut H que 
vostks diuen que per a la qua l ihc ió  clefjnitiva estan resolts. 
No, senyor Consel lcr, no cs ({ cscassii en t ital))+ 

kii ha ai tres lemes en que vosles donen ia raú a la constructo- 
ra, quc j a  és grwissim, donar la raó a la constructora en temes 
com que no hi ha I’liillament del forjat, i diuen, doncs, bé, que 
ai xo no té cap importk-&i, i que no cal, nixb, a la constructora, 
doncs, demanar-l i ,  Senyor Cansel ler, ~ i n a  altra qüest i6 : 
diuen, es queixen els ve‘ins que el tema de l’dillament, a’illa- 
rncnt del soroli, no esth en condicions, i el Laboratori General 
d’Assaigs i lnvesiigacions de la Generalitat, in situ va anar a la 
casa i va fer un informe que diu que tenen raó els vdins, i sap 
quk diu la rcsoluci6 que han fet els seus servcis? Diu quc 
aquest informe no val, perque havia de fer-se al Laboratori. ks 
a dir que havien de portar la casi, els veins, al Laboratori, per 
tal de veure si els soruIls ... Home! Aixo no ... Aixb ho diu la re- 
so~ucih dei seu servei, que espcro que voste la rectifiqui. Bs 
cert qire diu aixo! 

Per tant, hi ha coses molt grcus, molt greus, que s’lian CIC so- 
lucionar amb totu aquesta historia, senyor‘ Consellcr, i la mul- 
ia ... Miri, la multa, jo no sé com vmtk I’esti interpretant. 
Posen IOO.000 pessetes, iina r n u l ~ a  qualificada de <( molt greu 
H, quan hi hi un Reial Dccret, el 3148/78, quc estableix pcr a 
multes greus --aquesta ja val com ii rererencia- uri biucm de  
250.000 c? un mili6 clc pessetes. Ara, aixb diu, si, I’article 57 
diu que cs pot graduar u en basc ii circunstmcias concurrentcs 
)). Graduar, seiiyor Cotisullcr! 250 a un rnilib, no bnix;tr it 

100.000 pessetes! 
Miri, jo no vull continuar, perque, evidentment, no tinc piis 

tnoit c~e temps. ks iina pregunta; si convk una intcrpei*iacib, la 
f‘arcrn, peix’) el que jo l i  vull dir, senyor Conseller, és quc I n  va- 
loracib de les cleficibncies que hi ha entre la qualitat lliurada i el 
projecte, cls vei’ns les vuloren en mks de 670.000 pesselcs, 
com ;I mínim. El que l i  vull dir a vosth 6s que  un pot creure que 
al constructor l i  vil fimtiistic no complir les seves obtigacions i 
pagar una pelita multcta, i ei que quedi ..., quedi igiial, perquk, 
evidentment, hi guanya molts dincrs. Aquí hi ha hagut nc- 
gligencia dels seus serveis cl’inspcccih, hi I M  hagut negligencjn 
ii I’hora d’interpretar aqucsta multa, hi ha hagut iiioltcs ne- 
gligkncics que jo espcro que corregeixi, pcrquc, realmcnt, do- 
narícin a ctiteiidrc coscs quc no vull donar a cntcndre, de 
certes coiinivbncics, que si convé un diu j, CII parlaretn, perb 
qiie cn aqiiest cas és gravíssim cl quc csti passant en aquell 
vdinat, i j o  110 si: si en allrcs bandes. Si convk, també ho invcs- 
tigarem, perh Cs gravíssim, aquestes q’ilcstions. 

Jo esperaria que la rcsolucib que vosib l j r i  corrcgcixi aqiiests 
dcfectes, corrcgcixi aquests defcctcs, perquk 1-10 doncn piis cap 
Imi scntit que I’hdrninistraciO rcalrncnt defcnsa els interessos 
dc les persones que, cie liona f’e, han anat ii comprar uiis habi- 
tatgcs d’acorcl amb un p h  que estava clipusitat als seus serveis. 
1kr tant,  jo espero, senyor Consellcr, qiie ho corregeixi m b  la 
resolució que avial fiirh. 

. 

Grkics, senyor I’rcsideiit. 
13 Sr. PRESIDENT : I,’I-lonoi*able Cc)nscllcr vol tornar a 

i n ler ven i I* ? (I’n USLI. I 

i3 Sr. CONSELLER DE POL~TICA TERRI‘TORIRL 1 
OBRES PhLIQUES : Si, des de I’escó, si m’ho permet, 
senyor President. 136, Ilhstre senyor Diputat, jo faré el quc 
crcgui que hagi de fer, el que diu la normativa i el quc diu laju- 
risimúencia en aquests casos. 

li1 fet que vosti: aquí tn’hagi insinuat certes coses que jo no 
accepto dc cap niancrii, ni que politicament em doni il. entendre 
quc, ja, voste no esih d’acord amb el que jo pugui decidir con1 21 

Conseller dcl Govcrn cle la Generalitat, aixb ja ho veurcm. 
Jo no em sento -i  li ho dic clarament- de cap manera {< po- 

liticament u, entre cometes, pressionat per les paraules que 
voste ha dit aquí. Jo far& dlo que es correcte, que ks el que ha 
fet el servei, que per aixo 6s I’AdrninistmcE6, per aixo hi ha un 
servei d’impeccici, per aixo es poden adreqnr, els ciutadans de 
Catalunya, i denunciar --cs fa la proposta, es fa la multa-, i 
tambk li  vull dir, també l i  vull dir que, també, dintre de I’expe- 
dient, perque hi consta, hi ha les manifestacions d’smbdues 
parts i ,  aleshores, en funció d’aixo, és com aquest Conseller 
clecidiri, i si les parts no hi estan d’acord, pcr aixo estan els tri- 
bunals, perque definitivament donin la rab. 

Aquest és un tema tecnic, no és un tema polític; si voste vol 
convertir-Io en un tenia volitic, .ja sap quc jo estic senipre obert 
a discutir-ho en aqiiesta Cambra, si realment 6s un terna polí- 
tic, lierb el que no li acccpto 6s cap tipus cl’insinuacioirs. 

Moltes grhcics, senyor President; inol tes grkcies, senyores i 
senyors diputats (Remor dí) U~MS.) 

El Sr. PRES1I)ENT : hi, ara som a la pregunia que ha de 
íbrrnular al Consell Exccutiu, sohe  la instal.laci6 d’uti aboca- 
dor d’alta scguretat per a rcsicius iridustrials a la finca cie Can 
Pasclualet, a Rubi6, el Ui putal Ilhstre senyor I!stcvc Torniis, 
del Cirul-1 Socialista, a qui tinc cl gust de donar la paraula, 

13 Sr. TOMAS : Moltes griicics, senyor Presidcnt, i per 
dir-li quc acumularé aquesta prcgiintii i la subsegüent, atbs que 
la tixiteria i la lerniillca sbn Ics mateixes i ,  per tant, e m  penso 
que el senyor Coiisetler em pot respondre, o bk, com diu el 
senyor StibirA, cloncs, poder fer la scgona lmqynla i latnb6 la 
primera, no?, si és que li agrada mcs. 

Aleshores, cn primer lloc, dir al scnyor Conseller cluc 
aquestes dues preguntes i la que vinclri dcspres, segurr-lmcnt, 
si el senyor Coliseller hagucs prcs li1 dccisió dc contestar licr 
escrit Ics rcsposles i coili it resposta a les demnndes qire aquest 
Dipulat l i  Ibrmulava, segurament avui jo no l i  pregunlaria 
aquesta pregunla LIC forma oral. 

Aquest Ilipulat considera inadmissible que cl senyor Con- 
seller de Política Territorial i Obres Piihliyues no atcngui, com 
és el seu deure, corrcctarnent, les dcrnandes d’un diputat quan 
se l i  formula per escrit una pregunta sobre un tenia tnolt con- 
crct, i molt menys quan aquest terna té una naturalesa tan delí- 
cada corn és la qiicstiii dels iibOcadors, de Ics instal.iacions de 
residus industrials, un terna polkmic, un tcma diíicil, un tcma 
preocupanl al llarg de Catalunya. 

Jo l i  vaig preguntar, en les pregunles per escrit, quins eren 
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els criteris emprats per la Junta de Kesidus per decidir instal-lar 
una planta de tractameni lisico-químic, de ticutralització i dT- 
ncrtització de residus industrials en el polígon industrial 
d’Igualada i d’iin abocador d’alta seguretat il la finca dc Can 
Pasqualet, en el municipi de Rubió, i voslk, senyor Conseller, 
em contesta que els crikris emprats responen a determinacions 
que estiibleixcn les disposicions vigents, i amb aixo vostb es 
queda tan ample. Ja m’ha conteslai. Jo, els criteris que l i  
demano, no són si compleixen les disposicions vigents o no. Jo 
crec que aixo no és la manera de respondre una pregunta. Una 
pregunta d’aquesta naturalesa, quins sbn els motius, quins són 
els criteris, que és la pregunta que jo ara li formulo per a les 
dues installacions. 

13s a dir : compleixen, aquestes instai-lacions, en temes lan 
importants com la seguretat pública? La naturalesa dels terre- 
nys 6s l’aadequada per a la ubicació d’aquests? Hi ha rams eco- 
nomiques que hagin decidit d’instal-lar aquestes dues insta]-la- 
cions a Igualada i a Rubib? LCS comunicacions, són les millors? 
Estan a prop dels centres on es produeixen els residus industri- 
als de Catalunya? La capacitat de qui: disposen aquestes in- 
staklacions és la correcta, tenint cn compte quc Catalunya pro- 
ciucix un milió i mig de tones, de les quals una part aniran a 
aquesta planta de tractament, de neutralització i inertització, 
per a desprks anar a I’abocador? Tcnint en compte que aquesta 
planta, segons cl pla aprovat, ha d’acollir cada dia 30 tones de 
residus líquids alcalins, 1 O toms de residus líquids d’jcids, i 5 
toneddia de residus liquids cromats, 10 tones de residus li- 
quids acidulats, 1 O tonesJdia d’emulsions d’olis, 5 tonesldia 
cl’aigies orghniques no biodegradables, i 1 O lones de llots diiri-  
es. iis a dir, una planta de moita naturaicsa. 

1, tot aixb, aquestes uhicacions, són les correctes? Aquests 
són els motius que jo li  preguntava, i vostk va i em rcspon quc 
els motius sbn que compleixen les disposicions legals 
establertes. 

Sinceramcn t, no cs rniinera de responctre Lina pregunta. Sin- 
cerament, penso que, en certa mesura, ja l i  he dit que és inad- 
missible que vostk em respongui d’aquesla mancra, i si voste 
pren la cleeisih de respondre les preguntes per escrit itmb 
aquest cuirc, scguramcnt, o aqucst Diputat pcrsonalrnenl, i 
tambk el nieu Grup, hauran d’utilitmr allres vies per saber re- 
alment que csth passant al nostre país. l ,  si V Q S ~ ~ ,  ja cl’entracla 
no rcspon ii un Diputat del Pariarncnt de Catalunya correcta- 
ment, que caram ha dc dir a I’opinib pública ceztalana rcspcctc i1 
aquest tipus cl’instal-lacions? 

Senyor Conseller, 6s inaclmissiblc. Penso que vostc ha de de- 
cidir canviar d’eslil en la resposta a preguntes per escrit, i aqui, 
i en aquest moment, m’ha clc dir cxactamcnt quins sbn els 
motius pels quals el Conscll Executiu i cl seu Departament 
han escollit Igualada i Rubió per il. la insl;il.laciÓ d’aquestes 
dues plantes de tractament per a residus industrials. 

Moltcs griicics, senyor President. 
El Sr. PKl<SIUENT : Per a la conlesiacih, tinc el gust tlc 

donar la píiraula a 1’1-lonorable Conseller senyor Riga l i  
El Sr. CONSlXLER DE P0Lh3ICA TERRJTORIAL 1 

OBRES 11Ú13LIQUES ; Senyor President, senyores i senyors 
diputats, bé, les meves primres paraulcs són pcr dir a 
1’ll.lustre senyor I l i  putai yuc aqiicst Conseller sempre lla estat 
arnatcnt a la inforinacib quc l i  han dcrnanat cls il-lustres clipu- 
tats d’aquesta Cambra, tant liel procediment parlamentari que  

preveu el lieglament com persondmcnt. Tots saben quc la 
meva Conselleria esth obcrta a qualsevol inforrnacib. Alesho- 
res, jo no li accepto, i m’excuso :imb els il-lustres senyors clipu- 
tats i ,  al mateix Diputat del Grup soci disti^, si ho vol, li cnviaré 
copia de totes les meves respostes des que sóc Conseller de la 
Generalitat, i jo crec que vostb, amb l’implitud que sempre 
aquest Conseller les ha respost -i corn que aixh és cle coneixe- 
ment dc tots eis i!-lustres senyors diputats-, crec que 6s Var- 
gurnent més vdid que jo li puc dir davant I’afirrnacib -injusta, 
pcrmcti’tm- que vostk acaba de fer i que .jo no l i  accepto, 
p r q u e  el Burlle,í QJciuI del Purlarnmt n’ks prova. 

Perh l i  vaig a dir una altra cosa : és que, si voste em pregun- 
ta, vostk em vot fer dir, si vostk em vol fer dir all0 que realment 
no s’ha dit ni s’ha decidit; .ja li responc pel que hi ha en aquests 
moments. No és cert que hi hagi hagut una decisió de la Junta 
de Residus, ferma, corn a organisme dependent del Departa- 
ment. No és cert que hi hagi hagut una decisi6 del Consell Exe- 
cutiu en relació amb la ubicaci6 d’una planta Iisico-química o 
un abocador determinat, en aquest cas el de Rubió. EI que sí 
que 6s cert, 1Hustre senyor Diputat, és que dintre de la norma- 
tiva, dintre de la prbpia normativa, desenvolupada pel Depar- 
tament, de la Llei de Residus Industrials, els mateixos servcis 
tecnics de la Junta de Residus han fet uns estudis cii rclacih 
amb Ia problematica, greu, com tots sabem, que es planteja a 
Catalunya, amb I’elirninaci6 i el contra1 dels residus industri- 
als, i que, en tot cas, el que ha fet ks una proposta tkcnica, perb 
no hi ha una decisib. El que si que t m b é  es cert --a mi ni’agra- 
da reconkixer que ho ks- 6s que cl 13cpartarncnt ha comprat 
uns terrenys a RuhiO per a un futur abocador, perque dels estu- 
dis gcologics fets pel rnatcix Departament, f i  instkncin dcls ser- 
veis tecnics de la J u n h  de Residus, un dels llocs que realment 
poden servir i utilitzar per a un nombre dctcrminat tic control 
ahans pro-tractats cn plantcs fisico-quimiqucs, tal com esta- 
bleix la iiorrnativa europea avui vigcnt, pol ser un el lloc de 
Rubi6. 

En tot cas, no hi 1x1 un8 decisió en ferm, hi ha uns estudis 
lkcnics, hi ha aquests cstudis inicials que s’han fel en relaci6 
amb el cluc podria scr una primera fase per lluitar contra aquest 
problema de la contaminacih incontimlada de I’abocament de 
residus industrials, pcrh fent-ho tal com es fii avui ii tols els 
pSisos europeus, amb un pre-iraciament primer en f M c a  
-que aquesta és la legislacib que s’ha anat rlcsplcgnnt de la 
d u n h  de Residus pel Dqx-irtmwnt-, un  pre-tractament abans 
dc I’abocarnent, amb un abocador controlat. 

Aqucsta bs, i pcr tant jo no l i  podia rcsponcirc més cnllh del 
que realment hi ha, perquc hi ha uns csludis fcts pels serveis 
tecnics de la Junta de Kesitlus, no hi ha cap decisih administra- 
tiva ni política fins a aquest moment. I ii ha uns estudis, uns es- 
tudis amb els quals s’han ret uns avantprojectes tecnics, que 
s’han cstudiat possibles ubicacions, tant des del punt  de vista 
de la planta íisico-química i l’abocador corn de la incincradora 
cle líquicls, amb unii proposh inicial cl’ubicacib, pero no hi ha 
una decisib. Per tant, quan vosle em diu i em pregunta amb 
quins criteris, jo l i  dic cluc els quc estan estudiant els serveis 
tecnics de la Junia de Residus sbn aquells que corrcsponcn a la 
Icgislació d’aqucst Parlamenl, ii la norrnativr-1 de desplegwncnt 
de la prbpia llei d’aqucst Parlament i a la normativa comunit;)- 
ria vigent en aquest moment, que cns obliga en relacib amb el 
que fi) rcfercncia a l’abocament i al control dels residus 
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industrials. I, per tant, jo no l i  podia dir mes del que realment 
hi ha. Hi ha una primera fase, no hi ha una clecisió -aixb ho he 
dit pel drct i per l’inrevés-, i, per tant, les rnevcs respostes, 
que jo tinc aquí escrites, estan cn funcib dc la realitat cl’aqucll 
moment. I, la pi-ova, vostk la li: que, quan em va fer una altra 
pregunta cn que demanava quina era, precisament, la normati- 
vil o els criteris per arri bar finalment a una decisi0 administrat¡- 
vil i politica, jo li  vaig respondre amb ducs pigines, perque aIlh 
si que realment hi ha una definicib, una dcfinicib de quina és la 
que aplicarem quan prenguem aquesta resolució definitiva. 

Per tant, en aquest moment hi ha una reserva dc terrenys a 
Rubió per a un futur abocador, hi ha uns cstudis tecnics i uns 
avantprojectes de passible ubicació en relació amb els estudis i 
el control que es Fa en aquest moment, perb, com sempre s’ha 
dit, no hi ha una decisió administrativa ni política. Jo espero 
que iz curt termini aquesta decisió es produisi, quan s’acabin, 
precisament, aquests estudis tkcnics definitius, i alhora, amb 
molt de gust, senyor Tomhs, jo l i  respondré cn relació amb les 
motivacions, els criteris i el perque d’una decisió política 
-que comportari una actuació administrativa, i ,  per tant, una 
actuacib del Govern- en cl seu moment. Fins a aquest 
moment, no hi ha, repeteixo, aquell contingut, i d’aqui VG la 
brevetat de les respostes, pcrqub en aquests moments no pot 
scr d’altra, i és la mateixa que jo, en aquest moment, arc?, oral- 
ment, l i  ratifico que cstk en relacib amb eis criteris que l i  nimi- 
festuva en Ics ducs respostes escrites que m’ha acumulat cn 
aquesta pregunta oral. 

Mal tes grkies, senyor President; moltes grhcies, senyores i 
senyors diputats. 

li1 Sr. PKESIDEN‘T’ : L‘I14ustrc Diputut vol tornar a 
i n t crven i r ‘! 

EI ~ r .  TOMAS : tio acceptari o no IIO acceptarh, senyor 
Conseller, perh les respostes que m’lia cloiiat no són Ics ade- 
quades. 1 6s mbs, de la rnatcixa manera com jo sempre li  he re- 
conegut, en aquesta tribuna, i allh on ha convingut, yiraii voste 
ha respost, O ha actual correctament, o ha donat alguna infor- 
maciii, o ha corregit, de la tnateixii manera quc jo ho he recone- 
gut, vasli: tambk hauria hagut de rcconcixcr que les respostes 
i i  aquestes prcguntes no s6n les adequades que ha dc fer vosti: 
a un diputat d’aqucst Parlarnent. 

Perb, ja rara d’aquest tema, pcr altres raons. Si vmtk  diu que 
no hi ha cap decisih presa, doncs resulta que, en una altra pre- 
gunta que li  feia, voste em respon que la .Junta té previst con- 
striiir B la comarca de I’Anoia una insta!-laci6 cfc t ractmcni  pel 
tractunient dc rcsidus industrials. Goin quecicm? ks que d 
mes d’abril si que cstava dcoiclit ubicar-hi aquestes ducs in- 
statlacions a I’Anoia i w i i  han canviat d’opinib‘? Perqui: voste 
m’ho contcsta, hi ha la scvil firma, aquí : que la Junta tk en 
projecte construir u la C ~ I I I B I + Q ~  de l’Aiioia3 i ara voste em dia1 
que encara no hi ha rap decisib prcsa. C,s que han canviat d’opi- 
nió? Bs que la seiccció que van fer vostes ja no val? ks que CIS 

criteris yuc vaii emprar, que no rnc’ls ha respost, encara, no  
s0n els correctes i per tant aquestes finqucs ja no serveixen‘? 
I , ~ ~ v o I . s ,  per (]u& van comprar Can Pasqualet, senyor Con- 
seller? Per quk la vnri comprar? PH R tina explotxih agsope- 
culiria o pcr posar-hi LHI abocador d’alta seguretat? 

do Imso que aquesta no és la millor forma, senyor Con- 
seller, de triictar uns tctncs tan delicats coin sbn ics instalhci- 
olis per a residus industrials a Catalunya. Voste lla de dir ((si )) 

o << non, i s’ha de prendre amb valentia la decisib. Voste ha cle 
dir : ({Escolti, no tenim res ultimat>>, o : <<Si, senyor, hem 
pres la decisió i per aixb vani comprar aquesta finca de Can Pas- 
qualei, a Rubió, perqut: allh posarem I’abocador de residus in- 
dustrials de Catalunya}). El quc no 6s pot aliar és amb divagaci- 
ons, en primer lloc; en segon, afirmant coses per escrit, ei1 rc- 
sposta a les meves preguntes, i surti aril aqui ciicnt que no hi ha 
cap tipus de resolucib presa, ni es pot anar pel món dient o 
donant respostes de la naturalesa que voste em va fer en altres 
prcguntes per escrit sobre la mateixa matkria, Crec que vostk 
ha de sortir a aquesta tribuna i dir : <<Si, senyor!, sí, senyor ni- 
putat, instalhem dues instal.lacions; una instal.laci6, a la co- 
marca de I’Anoia, i en aquests dos punts>>, o : <<No instalh- 
rem cap instal4aciÓ a la comarca de i’Anoia, perque ara tenim 
una altra opcib>>a Pero vostk el que no pot fer 6s venir aquí i 
negar-me una cosa que voste, per escrit, ja em va confirmar ei 
dia 2 d’abril d’aquest any. 

Moltes gracies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : L’Honorable Conseller vol encara 

tornar a intervenir? 
E1 Sr. CONSELLER DE POLfTICA TERRITORIAL 1 

OBRES PÚi3LIQUES : Molt breument. Gricies, scnyor Prcsi- 
dent. Senyor Tomhs, jo no li nego res del que jo hagi signat, .i0 
li he dit i li he reconegut que, a insthncia del Departament, la 
Junta de Residus va comprar, va adquirir les hectirces de I’abo- 
cador de Rubió. Jo, aixb, no l i  ho he negat. Jo l i  he dit que, del 
possible abocador clt: Kubi6, els terrenys -jo, aixo, no li  ho he 
negat, i no ho nego, i per tant cni ratificij en la prcguntri cscri ta 
i en el que fa un monicnt, i que consta, constari en cl Ilibrc CIC 
scssions d’aquest Parlament-, per tant, la finca de Can Pas- 
yiiaiet de Rubib és propictat de la Gcncralital, a travks CIC la 
Junta de Residus, i de la sclecció dc possiblcs lfocs de Catalu- 
nya per a  LI^ nombre deterininat de residus incltistrials 6s adi- 
ent. El que s’ha cl’acnbar -i a ixo és el que l i  he dit i ~ r i t  li 
rcpetcixo- dc decidir ks tota la problemilica dei pre- 
tractament abans CIC I’abocamcnt, on cs fa ayucst pre- 
tractament; com també cl terna de la incineradora, la incinera-. 
dors tarnbc fa unes cendres que s’han d’abocar en un lloc, corn 
vaste sap molt bé. Com, per exemple, en el cas de I’Anoia, Ia 
mateixa depuradora cl’Igudada, la depuradora d’aigücs resi- 
duals, fa, com totes les depuradores, uns fangs ~ L I B ,  en el seu 
moment -contaminats- s’han cl’abocar en un lloc determi- 
nat. 

Aleshores, jo no l i  ncgo -perque es un fet real- que la Ge- 
neralit;il ha camprat per fer un abocador ii Can Pasquaict, de 
Rubib, i en  aixo cm ratifico en la prcgunta cscrita i és el que 
acabo de dir aquí. Per tant, no em faci dir el contrari. El que jo 
li  he dit és que no s’ha iniciat cncara ei proccdiment ndnii- 
nistratiu; cl que sí que hi ha és una reserva, perque entenem 
que era important tenir en propietat cle la Generalitat aquestu 
finca, perque creiem, sinccramcnl, que és un lloc on cs pot fcr 
I’abocador. I ,  aixo, jo no l i  ho nego. El que jo no he decidit, el 
que no esth decidit és on es fan els elements de prc-tractament. 
I dcshores també li  voldria dir una cosa, per acabar : I’altrc 
dia, quan parlhvem de la modificació de ta. Llei cle Kesidus In- 
dustrials, es va recordar quc tothom estava d’acord quc real- 
ment a Catalunya aquest és un problema greu, i que el Grup 
Socialista col.lr-lboraria i treballaria per arribar a aquest acord. 
Jo ara, aquí, l i  ho recordo, i tamhb m’agradaria i desitjaria que 
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aquests no fossin tcmcs que fossin basics, a vegades, politica- 
ment, peryue s’entenen que a la millor aquests s6n els que 
podcn afavorir segons quin tipus dc posicions. 

Aleshores, jo el que demano cs quc les coscs es quedin tal 
C Q ~  són, les que estan escrites, les que es diuen aquí, i cn tot 
cas jo em rritifico en el quc acabo de manifestar i en el que l i  
vaig respondre pcr escrit. 

Mol tes grhcies, senyor President. 

El Sr. PRESIDENT : Tenim ara Ia pregunta número ’10, 
que és la que, sobre la comunicació a 1’Ajuntament d’lgualada 
de la instal.lacib d’una planta de tractament fisico-químic de re- 
si d us industrials, forrnularh I ’I 1.1 ust re L) i putat senyor Tornis, 
del Grup Socialista, a qui tinc el gust de donar la paraula, 

~1 Sr. TOMAS : Bé, aquesta és ]’altra pregunta que va en 
linia d’un reguitzell de preguntes que li vaig fer sobre la ma- 
teixa matkria, pero que té unes caracteristiyues que la diferen- 
cien, perque són característiques de cornunicaci0 de les dccisi- 
Q ~ S  del Govern de la Generalitat, del seu llcpartamenl i de la 
Junta de Residus que vostk presideix, respecte a la ubicació o a 
la presa de decisió d’ubicacjb d’aquestes instalhcions, 

Resulta que cl Consell Rector de la Junta de Residus, senyor 
Conscllcr, el dia 25.1 1.86, després de molts anys dc reivindica- 
cions per part d’aquesi Parlameni, desprks cle tenir el suport CIC 
tota iiquesta Cambra que cal arreglar el tema dels residus in- 
dustrials de Catalunya, d’acahar amb els abocadors incontro- 
lats, que estan contaminant al llarg i ii I’ample del nostre pilis, 
al cap de molts anys, resulta cluc el 25.1 1.86, el Consell Iiector 
de la Junta de Residus aprova el Pla Director de Residus In- 
dustrials, que, corn ;I primera ~nesura, prcveu -com vostk 
moll bé ha dit abms- la construccib d’una planta incinerado- 
rti ,  cl’una planta de tractanient fisico-químic --d’inertització i 
de neulralitmcib- i d’un abocador d’al ta segmtaf, i que, d’a- 
cord amb aquest Pla Director, s’ubicaran a Trlrragona, a iguala- 
da i r? Rubib. 

Resulta que el senyor Alfons Tib, Cap dc Scrvcis de la J ~ ~ n t u  
cíe Residus, cn una trobada amb periodistes locals a Igualada, 
alirima, L H I I ~  setinana abans, corn a nitnini, de la reunió del 
Consell Rcctor -per tant, iina seimana d m s  del 25 de no- 
vemim del 86-, va informar els rllcalclcs d’lgualada i de 
Rubib cpie les propostes, aquestes propostcs, es durien a la  
reuni6 CIC la Junta cle Residus del 25 de novembre. Aleshores, 
amb sorpresa, ii aquest Diputat li iirribii i111 exemplar del hutIIc- 
tí municipal de 1’Ajuntameiit d’lguatada, que sc’ti diu í~!/iww- 
ciri jjgmliidi~iu, el qual s’encawrrla dienl : ( c  13 dia 7 dc clesembre 
el diari Avui cns va sorprendre amb la noticia que la Junt;i de 
Residus de la C;encralilat de C;ttalLinya havia projectat la in- 
stallacib cl’una planta de tractamcnt ii Igududa i un abocador.. . 
)>, ctcetern. Resulta que I’hjunlament diu que s’ha vist sorpres 
per la publicacib, sc n’ha assabentat pel diari Avui7 resulta yuc 
el Cap de Scrveis de la Juntu ja ha havia cornuiiiciit en ~ i n a  roda 
de premsa amb els periodistes 1wxIs i diu que els hlcnlcles 
d’Igualada i de Rubió ja cslaveei nssabcritats de la presa de ileci- 
si6 quc prcnclria la Junta de liesidus. 

I jo prcgunto per escrit, que -i de forma, em fa I’efcctc, 
molt correcta-, que crec sincerament que I’Administració ite 
la Generalitat -en d scu cas, o el 1 h p ; i r t m e n t  que voste 
presideix- no hagi informat, corsi ks la seva obligacih, als al- 
caldes de Ics poblacions afectades que alli, la Junta de Residus, 
o el Departament, ha decidit instatlar-hi un abocador. I li pre- 
guntava : en quina data I’Ajuntament d’lguaiada, o I’Alcalde 
cl’lgualada, va tenir coneixement quc la Junta havia decidir 
posar-hi una planta dc tractament fisico-química d’inerti tzlició 
i neutralització de residus industrials? 1 qui va ser el represen- 
tant de I’AdministraciÓ --qui?, el Cap de Serveis de la Junta 
de Residus?, el Director General corrcsponcnt?, vostk 
directament?--, qui va ser que V R  comunicar-hn a I’Ajunta- 
ment d’lgualada. 

Perque cl que fóra inadmissible &s que I’Ajuntamcnt d’Igua- 
lada i I’Alcalde d’lgualada s’assabentks d’una decisió d’aquesta 
magnitud per un diari o pels mitjans de comunicació, 

Jo simplement l i  preguntava aixo, i vostk em respon, cn lloc 
de dir-me : ((sí, senyor Diputat >>, ((no, senyor Diputat H ,  em 
respon, diu : H per carnenFar, de miincra efectiva no s’hn pres 
cap decisió respecte a les localitzacions ... H No em diu si s’ha 
comunicat o no comunicat. Aleshores, el que va dir el scriyor 
Ti6, que era?, ks cert o és fals? El senyor Tih afirma que ja ho 
ha comunicat a I’Alcalde d’Igualda i de Rubió i vostc CITI con- 
testa d’entrada quc no s’ha pres cap decisió; no em diu si s’ha 
comiinicat o no s’ha comunicat; jo no l i  preguntava ... ia l i  vaig 
fer altres preguntes tambk sobre nqucst tema ... sinó sirnplc- 
ment si vostk ho havia o no h o  havin comunicat, i vostk no em 
respon en totii la prcgunta, que és la pregunta que li forriiulo 
ara : Ics va comunicar, ial com s’ha de fet, des d’un alt rcsbon- 
sable o des de w s t e  directament, del seu dcpartamcnt, als al- 
caldes respectius que a Rubió i a Igualricla hi anirien uiis abociz- 
dors industrials, o cls alculdes, els ajuntamenls, eis ciutadans 
d’lgualada i Rubió es van assabentar d’aqucsta dccisib, ni quc 
fos prcvia, ni que fos condicionada, pcro quc hi havia la deci- 
sib, pels mit+j;lns de comunicacih i d’informació social? 

Mol tes grkcies, senyor President. 
El Sr. I’RESID1.:N’T : L‘IIono~~blc Conseller ic la para~ih 

per conlcstar. 
El Sr. CONSELLER DE POLÍTICA rl’ l~l~KITOKíAL I 

OSRES 13<li3LlQUIiS : Molt I-lonorable senyor Iksident, se- 
nyores i scnyors diputats, bé, $1 el quc li vull  mani festur amb el 
que vostc crn prcgunta 6s yuc sempre partim dc la basc cluc hi 
1x1 cl pla dircctor aprovat, i en la reuni6 CIC club vosii: fa esment 
dc la Junta  de Residus, tlel 25 de novcrnhi.e, peI part del Direc- 
{or dc la JLinta, el scnyor Ferran Ilalea, i per part del cap dcl 
Servei, cl senyor Alibns Tió, cs vii fcr unii proposta de possihle 
pla director en psirncra filse que acollia un liossi ble programa 
d’execucih d’acord m b  cls treballs que es porlaven CII I’uncib 
clcl dcsplcgament de In matcixa I - k i  dc Itesidus Industrials i 
dcls cstutlis, t h i c s ,  gcolbgics, c3.n definitiva els estudis yuc 
podien porlar it desenvolupur unti prinicra I‘asc cl’exccucib del 
control dels residus industrials. 

Per \ant, el direclor dc la .Junta i el cali dels serveis van pre- 
sentar un pla, quc havicn elatiorat cls serveis tecnics, con1 li  he 
dit abans, i cluc dcseiivolupava aqucstcs caraclerísliqws b k i -  
yues. I inicialment, com l i  repctcixo ara, pcrquc ja s’havia fct 
atnh anleriorilal en relació amb la reserva del tcrrcny, jo 
voldria sccordar aquí que la compra dcls terrenys de Rubib shn 
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molt anteriors a tota aqucstíi polhica,  fins i tot política, que 
s’ha creat ;i I’Anoiii i, al scu rnorncnt, no cs va produir aquest 
fct i vil ser públic i notori que la Generalitat havkz comprat Ics 
50 o 60 hectiirecs d’una part del termc municipal de tiubió yuc 
csti dlunyai  clc la maicixs poblilcib, qite tC: iiccessjbilitat co- 
mplcturueiit l b r a  d’aqucst li pus de Ixhlacirj i cluc és ma mi~ ,  
cn aquest niomcnt, que ni des d’~iii punt dc vista cle l’agricultu- 
ra, ni  dc la rwntldcria, i, per desgrkia, ni des d’un pun i  de vista 
de li? forcst, lierclui: els darrers incendis ho van elimitiur, que 
scrnblava cluc mi un lloc adictit C ~ C N  ci’un punt de vista geolb- 
gic, orogrific, quant a la LI bicacih, 

I, iileshorcs, aixh .ju feia mesos quo s’liiiviii cleciclii, per tant, 
des d’un punt de vista de I’abocador de Rubió. Ara, vostc em 
diu : la Junta cn va tcriir coneixement; la duntn, com vostc 
sap, hi ha una participacib cn la Junta de Rcsidus i el que va de- 
cidir la .íiinta, en tot cas, &, no cleciclir dcfinitivament aquest 
pla, sinó que ho vil posar it proposlii, i la prova és que el mateix 
representant clcl Departmeni cl’Inclústria va demanar pes 
estudiar-ho, perqui: iifcctavri el sector industrial, i ,  aleshores, 
es va deixar als mateixos cornlioncnts de la Junta perqui: en  LI^ 

futur, un cop ticabats els cstuciis, corn li deia abaris, es pogu&s 
prendre unii cIccisi0 deli nitiva. 

I el que sí cpc vil ser- cert és yuc la niateixa Junla -i aixb 
consla en I’esborrany d’acta, la1 coni va iiniir cl contingut, 
pcrquC, a mks a mCs, jo hi vaig assistir 211 final d’aqucsta Junta 
de l<csidw-, ks el fct ci’enclcg;ir ~ i n a  iid’omxib z i  l’opinih pii- 
blica eii relaci6 nmb 121 ricccssitiit i la possible uhiabcih, i lixi’s 
.--i umh aixbjo 110 vi111 d i r  cluc, reaiment, ara se’tis tiiigi d’aixc- 
Ciir cl p r o l h m -  que cl lema cluc s’ha plantejat a I’Anoia, liei- 
uxemplc, i i m h  cl cas dc la incineraclora de Thrrngorza 110 hi ha 
hugut cap tipus de problema. Pel- c l u c ?  l’crqui: 110 hi h;i hagut, 
cii aclucst seniil, uria ctmiuiiicació f~ )rmiI  .I pcrquc la maleixa 
Llci dc I<csicltis Industrials - I  iuxb cis ho recordava prccisa- 
menl ahir  o ahnns-d’ahir anib la imodificaciS,-- 16 I’ohlignciO, 
quan vol prendre unii dctcrminnci6 qiic afecta un niuinici pi, tot 
i que hi ha rcprcseiilacib dcls municipis i i la h n l n  a iritvks de la 
i:edcraciO (lc !;I Junta, de cridar I’alc:ilcle correspmeiit d’~icp~cll 
miinici pi i plantejar-li el í‘ci dc la prolios~a, rlonar-la- hi limica- 
tiictit, perqui: hci arriixir Ics scvcs dlegacims, ii I;ivor o en 
contra, abans dc prcnclre utiii decisi6 definitivx 

13er tant - li0 rclictcixo-, hi ha ut i i i  proposta dcls st:rvcis 
tbcnics feta ;i la Junta;  xlucsta propostii 6s uiiri pmposl i i  que es 
va cloixir iníhrrnaci6 i, els rijuntmcnts, tw sc’ls va criclar (les 
CI’II~LICSL punt CIC vistu --i iiixi) sí yuc l i  11o puc dir, no sc’ls vil 

cr*iclar-, pcrclrii: m hi tiaviii w ; i  clccisii) que els afcctés, aixb es 
liirii al n~otiieo~ cluc ting~iis c l  pwjwic (Jcfiiiitju; GI yuc sí quc 
cs vil d i r  6s donar UIIU itili)rmacib per scnsibilitzar I’opini6 pii- 
lilica i, alhoni,  pi-cvcure I u  possihilitr~i ci’aiguns punis i vciirc 
coi11 s’hauria de f‘cr. 

1 , i  vull rccor~hr, perclub consta H les iictcs dc la JLinla, que, 
qu;ui es va dccirlit- c o m p ~ w  la f inai  dc Clun l’asqualct, si quc cs 
va avisar l ’A.j~~i i t ; i [1~111 i, ;ilcshores, al scu motvent, se l i  va d i r  
i r~~;tniícstar q ~ i e  l a  Junta de liesidus compruva ayuclln part clcl 
lci’iiie municipal molt allunyiida, a I i c s  o ;i q u a t r ~  qriilbmctres, 
i cluc cstB CII u i x t  d i i * i i  vcssarit d’allii on ks el poble de Rubih, :I 

cfcctcs CIC la possildc ubiaicib, cti el f’ti(ur, per les circiimsihnci- 
cs quc tenia ;iqt-rcsi ícrreny, d’~in abocaclor. 

1, per lant, aqucstu ks la icalitat, no ti’iii ha rl’allt-a. Quc dcs- 
p t ’ k  hi hagi hagut una distorsib per la intcrpretncib quc s’hrigi 

’ 

. .  

íct ,  jo no hi vull entrar. Lu realitat és nqucsta, i la inforniacih ... 
jo mateix, com a Conselicr, aleshores, i i m b  molts clels alcnldes 
he tingut rcunib, fins i tot amb el mateix rcgidor aleshores a 
I’Ajuntamcnt ci’lgualadn, que cra Diliuiiit a la iIipuiuci0, que 
es va manilesiar i es vil quedar que es farien uns estudis en co- 
Ikiborucih m b la Diputacih i la Univcrsitat I-lolitccnica en rcla- 
ci6 amb les ubicacims deiinilives, en tant y ~ i c  va ser iitiil in- 
li>rimciG dral, perh no una ciccisib clefinitiva que comporta 1’0- 
hligació -i  aqucsla ks la cluc cnteiieim- CIC cridar l’aiuntmcnt 
i, a1 seu dia, ei consell cotn;ircal respectiu, CII i-elacib amb tina 
decisi0 d’aquest tipus, 

Per lani, trosic em diu : ({vosti: no m’ha respost H; jo l i  dic ei 
que hi ha. E1 que jo no li  puc dir  6s el que 110 hi ha, i I’iinica cosa 
que hi ha és unit proposta -ho repeteixo-, una inforrnacib, 
tw una decisió d’ubicacib, tina iníbrniacib, i aqucsia c s  la infor- 
macib que van tenir els ajuntaments i que, en c l  rnomcnt qiie 
es prcrigui una decisió definitiva en relacib amb Ics cthicacions 
del que pugui ser la planta fisico-química i 1’incincradora de l i -  
cluicfs, indiscutiblement es parlarA, corn sempre s’ha fct des de 
la .I unta, en altres casos cl’abocadors sdlicitats per iniciativa 
privxla, s’ha fel semprc de parliir amb els a.juniaments i cls 
seus scrveis tccnics. 

Moltcs grlicies, senyor President; moltes grhcics, senyorcs i 
scnyors diputats. 

171 Sr. PR ES1 1 )ENI’ : L’Il.lustre U i p u ~  vol lornar a 
iiiteiwnir? 

131 SI.. ‘TOM AS : SÍ, senyor 13residcnl, scnyors dipuhts. 
Senyor Corisellel-, ,¡o pciiso que cls ciutaciazis lcncn drei 11 tcnir 
tota Iu iníormaci6, i .jo vull quc vostl: em rcspungui a mi d’una 
vegada. Jo l i  he l’ct una pregunta : qui 16 citb‘! El senyor Alfons 
’Tib, C l a p  dc Serveis de la Junta  de I<csiclus, cluc van int‘ormar 
unit sctmatw abnns que hi hauria la proposla cl’uhicar-li cn el 
pln dc i+csicl~is la instal.!aciO CIC ditcs inslul-lncions u la coime-cu 
de I’Amia, LIIXI a Igualada i I’uitru ii Rubi6, o tC rnb I’Alcalclc 
ci’iguaíacía quan cieia que es va iiifi;rimr amb nioita soprcsa LI’LL- 

q~testa instl-d.lacih pel diar i  A vui.7 
Senyo]* C h ~ C l I c I ;  V O S ~ C  vu ~omiinicar :I 1 ’ A h k l ~  d ’ l ~ ~ ~ i l i d i ~  

i ti I’hlcaldc CIC RLibi6 cluc es lorcnuliivii  aquest;^ proposta, si o 
nu?, si o no? J o  penso quc els ciuladans leiieii clrcl a saber-ho. 
Vastb fins i tot tii’lii~ fet unii diliscrlucib de no  sé quantes coscs. 
J o  no l i  preguntar6 I’CS I I I ~ S ,  ni li preguntaré club cti fiu& CIC la 
[inca de Cim Pasqualel si no hi vi1 I’ahocadoi: Quk hi posar% : 
wia resiclbncia per- al tnictamciit de ncns difícils, per a la lluilu 
cotiira la clrugiadclicció, o hi posat4 i i t i i i  ~ r l n i i t u  cxpcrimenlal 
per ;i1 kiwi? No, jo 110 li  ~iregunto aixi), Si vostc ha compr;it Li t ia  

linca a Chn EisclLiiilel deu sabcr pcr qui: I’ha camprada; en tot  
as, digui : {( l’iiem comprada per posar-hi l i t i  abocudor >>. 
Aixb ja m’ho ha dit. Ara, la planta cl’Igualada, que 6s la cluc 
tii’cslii esquivant cn  iotes ducs rwpostcs, no CII parla, en ahso- 
lut, de la planta d’lgualacla, ni cm diu ni cim rcspoii el que jo li  
cslic preguntant. 1,s vil informar ;I 1’A.jutitament d’lgualada o al 
scnyor- ~ilcddt: qtre el dia 26 dc nnveinbre dcl 86 ILI ,I m t a  dc IZe- 
siclus prenclria la decisió, con1 ii jmqmst;i, d’iubioíir-hi una 
planta de iraclaiiient lisico-quimica per a la i ncrtilxiicib i 
neuiraljtmrih dels rcsiri us sblitls? Sí o tio, senyor Coiiseller? 
Colilestim, si us ~ I R u .  

I3 Sr. PRES1 Ill+i‘l’ : L’I lonorahlc Conscllcs té la paraula. 
El Sr. CONSELLiIN L ” i ~ ~ J S 1 N ~ A  I ENEKGlA : 136, jo 

,)u li Iic dit ... (i<jQIks.) ik relaci0 amb l’abocador cle RubiO, es 
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va comunicar ... El que passa 6s que vosti: cm vol fer dir ... íRi- 
UIIP.SJ o SÍ o no.’ 12s que és ciar, em permeten una íiickncia, 
11-lustres scnyors diputats, Ics preguntes també es poden re- 
spondre sí o no, i aleshores no s’hi val ii dir cluc no quan un 
rcspon una pregunta aquí parla poc o escriu poc al i&vtlictí d d  
ParIumení. Les preguntes, 11-lustres senyors diputais, .ia ho 
saben, es pot dir sí o no, perque aixb sbn les preguntes, i des 
d’un punt de vista reglamentari no passaria absolutanient res. 
Una altra cosa és la cortesia parlamentiria, una altra c0s1-i és la 
cortesia parlamentiria, peso es pot dir sí o no. 

Jo el que li estic dient és que a liubió es va parlar amb I’alcal- 
de, i la prova és que es vil compnir mesos abans de tota aquesta 
polemica, i l i  dic que després de la r emi6  de la Junta de Resi- 
dus es va produir una informació, no solament d’una proposta 
a I’alcalde d’lgualada -unti informació que per sensibilitzar 
l’opinió pública es comunicaria als mitjans de comunicació-, 
als alcaldes no només d’rgualada, sinb també de la comarca. I si 
vostk em pregunta també li  puc dir que es I’alcalde de Tarrago- 
na, per dir-ho d’alguna manera, ;I l’alcalde dc Tarragona 
tampoc se li ha comunicat, i, aleshores, resulta que cstem aquí 
centrant-ho tot en relaci6 amb 17aalcaldia d’fgudada. 

Jo l i  dic que hi tia una pura informació, pcrb no hi ha cap 
tipus de decisió, i ,  per tant, ja l i  responc : si cn relacib amb 
Kubib; no en relaci6 amb els altres, perqub na hi ha una decisi- 
6. I, com que no hi ha una decisió, en el rnnnient que es pren- 
gui es camunicarh als ajuntaments referits nyuesta voluntat dc 
la Junta dc Residus, Si en un cas, no en l’dm, i aquest (<no)> 
niatisat quant a ta infonnacib, ii la inforrnacib que cs va donar 
iils difercnts batlles, 211s diferents elcaldes CIC I’Anoia, cntrc clls 
el cl’Igualada, després, informaci6 que és la que es vil trametre 
als mitjans de comunicacib. Aquesta 6s la rcal¡l;it, no n’hi I x i  

d ’altra. 
Moltes grhcies, senyor 13resident; molies grkcics, senyors 

d i pu t nt s. 
(L% Sr* Yiitnhs cimanu p~ t -pur im)  
El Sr. PRESIDENT : Moli brcument, perquc en rcdjtal és ... 
111 sr. TOMAS : NO raré un ús de torn de repiica. ~imple- 

rncnt que quedi constincin que jo l i  clcmanava u1 senyor Con- 
seller unzi cosa del passat, no unit decisib dc f~iiiir. I no m’ha 
conteslilt. 

Moltcs grAcies, 

El Sr. PRESIDI~NT Be, SOM aril a la pregunta niirnero I 1, 
que és sobre els programes que es presenlaran al Fons Social 
Europeu per al I98X, quc h r m t h + h  cl Diputat il-lustre senyor 

Xavier Guitart, del Grup Socialista, a qui tinc c l  gust de donar 
la paraula. 

El Sr. GUlTART : Mol tes grkics, Molt I-Ioiiorable senyor 
President. Formu tari: aquesta prcgunta ti’~ina manera moll 
concisa sense quc aixo vulgui dir yuc la pregunta 6s innocua. 
Ida pregunta és la scgiieni : Pensa, senyor Conseller, consultar 
amb les centrals sindicals abans del 30 de juliol, que acaba el 
termini, els programes que cs presenh-nn al Fons Social h r o -  
p u  per tal de ser finanpts l’any proper, i’any 8#‘! Dic abans 
del 30 de juliol perqu& el termini de presentacih de progriimes 
acaba el 30 de juliol. 

Gricies. 
El Sr. PRESIDENT : L’Honontblc Conseller tb la paraula 

per a la contestacib. 
E1 Sr. CONSELLEK DE TRElMLL (Oriol Badia) : Amb 

tota la consideració i la brevetat que requereix aqucsta pregun- 
ía puc dir que, 110 sols el Departament de Treball tB una retací6 
amb les diferents forces socials sobre el lema, sinb que avui 
mateix aquesta qüestió ha estat tractada en la reunió de la Co- 
missió permanent del Consell de Treball. Per tant, en  aqucst 
scntit em sembla que queda degudament conlestada la 
pregunta. 

Moltes gricies, senyor President; gricies, senyors diputats. 
El Sr. PKllSIDENT : Algun;i altra iiitervencih? 
El Sr. GUITART : Molt breument. Si es aixi, I’cnhorabona, 

crn felicito i cl f‘ciicito, nornks volclria saber exactamcnt si en 
aquosta reunih d’avui s’han examinat els programes cluc es pre- 
sentaran al Fons Social Europeu. 

Grhcics. 
El Sr. I’RIXDf:,NT : L’I ionofilhlc Conseller encara vol 

tornar a intcrvcnir? 
El Sr. CONSELLEK [)E TREBALL : 136, .jo suposii que a la 

reunicj qiie la prcshcia al hr lament  no m’ha permes scr ii la 
Comissiii, pero csiava previsi trwtar en la Comissió els progra- 
mes que hnn d’mar u1 Pons Social Europcu Iicr a aquest 
prhxim any. 

FA Sr. PKESIDENT : I%, cstem ncabant o hem acabat, CIC 
fet, perque la pregunta scgüent tiu csht a.jornada a pcticib clel 
Govern, lii tretze ha csti-tt rctiracl;i per u n  11-Piistre senyor dipu- 
tat i Ics altrcs dues no poden substanciar-se Iicrquc els titulurs 
no són presents al irarlament. 

Per tant, amb aixb hem acabat la nostra llarga i reixiiga lasca 
per \a qual aquesta Presidenci;i d6na Ics grkies als i t-tustres se- 
nyors diputats i als SCUS iI.lustrcs col.laboradors de la Mesa. I 
els desitjo unes magnífiques vilcances d’cstiu i que cns relro- 
hcm després amb plencs forces cle treballar pcl noslre país. 

S’aixccc? la sessió. 
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